
EILANDSRAAD VAN ARUBA 

Notulen 1981 Noe 8 

NOTULEN 

van de openbare vergadering van de Bilandsraad 
op dinsdag 21 april 1981 des morgens om 11,00 uurs 1) 

peen en en ennen En En CREMERS ERE ENEN REEN SE RNN RE ER nt nnen 

Behandelde Onderwerpens 

Le Voorziening in de opengevallen plaats van gedeputeerde wegens de onte 

slagneming van Meje Ge. Barefioe, 

de Aanwijzing van de voorzitter van do huishoudelijk vergadering ingevole 
ge artikel 45, lid 3 van het Reglement van Orde Eilandsraad Aruba, 

Je Afvaardiging delegatie uit de Eilandsraad naar vergadering op de Bom 

venwinden inzake zetelverdeling Staten op 28 en 29 april 1981, 

1) Attentie 

vóór de vergadering leggen derleden, die het verzoek daartoe aan de 

voorzitter hebben gedaan, in handen. van de voorzitter de in artikel 

22 van de B‚ReleA, voorgeschreven eed (verklaring en belofte) af, 

mn 

VOORZITTER: F.De FIGAROA, Gezaghebber van het Hilandgebied Arubae 

SEKRRDARIS: AeJe BOOI, Sekrotaris van het Bilandgebied Aruba, 

AANWEZIG! ZIJN DE LEDEN: He ANGELA, JeF, BARENO, Me, BISLIP, ReMADURO, C,Be 

BOEKHOUDI', Ge. CROES, JeHeAe EMAN, Ce MARQUEZ, PePe KELLY, Ve KOCK, He 

TROMP, Dele LEO, BR, LOPEZ HENRIQUEZ, BeJelle NISBET, Ne0Oe ODUBER, FeBeÂe DE 

PAIM, JeCe RASMIJN, De, TROMP en EeeJe VOS, 
Alsmede Gedeputeerde, FELIX FLANEGIN, E.M, DE KORT, ReRe ZAANDAM, 

AFWEZIG IS HET LID: FH, CROESe 

DE VOORZITTER: Mi ta habri e reunion y mi ta pidi atencion pa nos Himno, 

De vergadering wordt om 11,25 uur door de Voorzitter geopende 

Hierna wordt. het #Aruba dushi-Tera' gespeeld, 

DE VOORZITTER: Promé cu pasa over pa e punto di agendanan palabranan di 

Felicitacion y di bonbini na e miembronan nobo Sefores Ricardo Maduro, Car 

los Marquez y Hypolito Tromp, Mi ta spera cu cada un, segun nan capacidad, lo 

oporté hopi na bienestar di nos pueblo di Aruba, Mi ta spera cu nan lo haci 

tur nan posibel y cabalmente nan lo cumplí cu e reglanan di Parlamento y por 

sa dí comportfnan manera un bon representante di pueblo mester haci, Bonbini, 

Exito, curashi y perseveranza mi ta desea bosonan tur tres, 

Sefior Croes, 

DE HEER G.F, CROES: Sefior Presidente, ya caba awor ey den nomber di fraccion 

aL Movimiento Electoral di Pueblo nos a yama e personanan Sefior Hypolito 

Tromp, Sefior Carlos Marquez y Sefior Roy Madur> na e momento aki cu of iciale 

mente den nan funcion como miembro di Parlamento aki, bonbini den nos. seno, 
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nos ta descanan hopi Ééxito y pa nos berdaderamente. ‘ta un honor di haya e pere 

sonanan aki integrá den nos Êraccion pa asina nos bur traha na bienestar di 
nos Pueblo di Aruba, 

DE R, LOPEZ HENRIQUEZ: Sefior Presidente, den nomber di Partido di Pueblo 

Axrvbano AVP mi tambe kier a extendé un palabra di bonbini na e tros miembro= 
nan nobo di Raad y deseanan hopi forza y sabidurfa den nan trabao aki den Raad 
Sigur nan presoncia lo contribuf na e Senbes cu e Parlamento mester haci na 
interes di Aruba, 

DE HEER V‚, KOCKs Sefior Presidente, di partá di Partido Patriotico Arubano mi 
ta descd, Befior Tromp, Sefor Marquez y Sefior Maduro hopi Exito den e afia aki, 

DE HEER J,R‚ FRANKs Sefior Presidente, tambe na nombor di fraccion di RUBA nos 
ta yama un bonbint na Sefor Hypolito Tromp, Sefior Marquez y Sefior Roy Maduro, 
deseandonan hopi forza y sabidurfa den e trabao eu ta wardanan den e pröximo 
dos afanan, 

DE HEER He TROMP: Sefior Presidente, permitimi dirigi un palabra döspuúes di am 
gradoeimento,na e Cuerpo aki, Porfin mi por a bíira miembro di e-Cuerpo aki 
hopi a-worde papiá tocante capacidad, sf of no, Pami, Sefor Presidente,-mi ta 

sigur cu segun.e juramento eu mia caba di,haci lo mi cumpli y segun mi capa= 
eidad y conoeemento, lo mi duna tur cooperacion na un y tur. 

Sefior Presidente, cu Dios su poder y bo permiso mi ‘ta spera di traha na biecne= 
star di nos dushi isla Aruba, Dankí, 

DE HEER C, HARQUEZs Seflor Puagtilenid y miembronan di e Colegio aki mi tambe 
di mi parti kier, gradici tur persona cu a felicitá nos awe y di un banda mi 

kier a bisa en especial na Sefior Watty Vos.cu mi ta duné e garantfa cu nos tur 
akden, ta hende madurá grandi,y a sabedornan cu akiden rio por tin diferencia= 
nan di opinion pasobra indudablemente nos tur ta ciudadano di Aruba y colec= 
tivamente. alkiden nos lo:trata un causa cu ta nae bienestar, di e pueblo di 
Aruba. 

DE VOORZITTER: Danki, Sefior Marquez, Awor nos ta pasa over pa e punto numero 
uno di agendas 

l, Voorziening in de opengevallen plaats van gedeputeerde wegens de ontslag=" 
neming. van mejs Ge Bareùoe 

DE HEER 1e BESLP: Punto di orden, Sefior Presidente. Lo siguiente, Mi tabata 
kier bin cu un voorstel van orde pa nos agregá un punto mas di agenda, punto 
numero 4, Sefior Pedro Bislip tabata miembro di e Presidium di Antilliaanse 
Spoor, representando nos partido y mi kier agregá punto di agenda numero 4, 
pa nos nombra un sucesor di Sefior Pedro Bislip, den Prpelin di Antilliaanse 
Spoor. 

DE VOORZITTER: E reunion ta bay di acuerdo? 

DE HEER B.J, VOS: Sefior Presidente, mi. tambe kier a hiba un punto di orden, 
agregando cu Sefior Bislip tabata tambe Voorzitter di huishoudelijke vergadems. 

ring pa sa si nos por tuma un desieion encuanto esey tambe awe. 

DE HEER U, BISLIP: Tambe na punto numero 2 nos mester agregá un waarnemend pa 
e Voorzitter di Huishoudelijke vergadering. ) 
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DE VOORZITTER; E reunion ta bay di acuerdo pa nos agregé un punto chikíto a= 

serca? Bueno nos ta sigi awor akinan, palabra ta na Sefior Rober® Lopez Hen= 
riqueze 

DE HEER Re LOPEZ HENRIQURZ: Sefior Presidente, awe como promé punto di agenda 

aki nos ta bay trata eleceion di un diputado nobo y e eleccion akí ta necesam 

rio enbista di e renuncia PFesentá pa e unico diputado di sexo femenino cu A= 
ruba a yega di conocé Sefiorita Barefioe, Y Sefior Presidente, mi ta kere cu lo 
ta falta di compafierismo mi ta kere si nos laga e denuncia aki bay voorbij y 
scoge un diputado nobo sin expresá algun palabra na e ocasion aki, 

Nos sa Sefor Presidente, cu ta exist{ duda riba e‚ manera cu Seforita Barefo a 
desaroyá su mes como diputado di Ensefianza y di Guido Médico, pero di otro 
banda nos mester reconoc@si cu Seforita Barefio como diputado tabata un di e 
diputadonan mas correcto den su actuacion encuanto contestacion di preguntam 

nan hacf aki den Parlamento, Sefor Presidente, e tabata-un persona cu semper 
a sa di mantené tur discueiorman riba un nivel sumamente halto, un persona cu … 
tabata dispuúesto na tur momento na busca infommacionnan pidf door di e miembro. 
nan di Raad tanto di su mes partido como di miembronan di partido di oposioion, 

y pa asina duna informacion akiden den un término mas corto posibel, 
Na mes tempo un di e forzanan cu nos kier seal ta un còs-cu nos ta considce 

rá berdaderamente grandi di un persona, ta e hecho cu Sefiorita Barefio a mustra 
di ta un persona di principio, pasobra ora cu palabranan di lider di e partido 
a worde interpretá como un negligencia di e trabao di diputadonan. di Gobierno 
di Teritorio Insular di Aruba, Sefiorita Barcfio a saca su conclusionnan y a pie 
di su renuncia, mientras cu otro diputadonan'cu na varios ocasion a expres cu 
mientras cu nan ta diputado, cabez di Sefiorita Barefio jamás por cay y cu tan, 
ten eu nan ta diputado jamás e Protocol lo worde firmá, awe ainda ta sinté dum 
shi, dushí ariba e stoel caminda nan ta cobra casi 7 nil florin pa luna, Bid 

DE HEER PP. KELLY4 GEDEPUIEERDE: Scfior Presidente, punt van orden, ta bon pa 

Sefior Lopez Henriquez na momento cu e ta acusf pa e mencionf e nombernan pasôr 
bra mi ta kere cu mi a caba di scucha cu Parlamento ta un Órgano rernonsahel 

pues pa no bini cu redashi akiden, 

DE HEER R‚ LOPNZ HENEIGURZ: ‘Sefior Presidente, ya cu a worde nä pa mencioná 
nomber, Sefior Zaandam a expresÁ nami cu mientras e ta diputado Seforita Barefo 

su cabez no por cay y Sefior Nel Oduber a declará cu tanten cu e ta diputado e 

Protocol no por worde firná, 

DE HEER ReR‚ ZAANDAM, GEDEPUTEERDE: Sefior Presidente, persoonlijk feite 
Sefior Presidente, inderdaad mi a bisa esey cu mi ta trata di conbencé Sefiorie 
ta Graco Barefio pa e no renunciá, pero ela mantené su punto di bistae 

DE HEER NO, ODUBER, GEDEPUTEERDE: Sefior Presidente, bisami na cual ocasion 
mi por a bisa Protocol, semper mi a papia di lesuren, Mi no a papia di Prom 
tocol sino ta lesuren y loke a worde firmá no ta cuadra cu locual Sefior Bob 

Lopez Henriquez a bisa cu mi lo a defendé, 

DE HEER LOPEZ HENRI 8 Sefior Presidente, mi por continuf, Lo mi kier rie 
pitt en todo caso cu pa nos Sefior Presidente, Scfiorita Barefio a mustra di ta 
un persona di principio y un tempo manera esaki caminda principionan hopi biam 

ha ta worde dej& un banda bao posicion, bao puesto, un vergunning ta bon pa sa 
eu den e comunidad aki ainda tin hendenan cu tin princípio y Sefiorita Barefio 

sigw ta un di nan, 
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Sefior Presidente, awe nos ta bay eligf un diputado nobo, resultado ta mustra 
aworo kende e ta maske cu den corant a sali scirbf caba cu nos tin diputado 
nobo lubidando cu ta Parlamento ta eligf diputado y no partidonan polftico, 
Mi ta desed e diputado cu lo worde escogf hopi forza, sabidurfa y Erseveranza 
den su trabao, ; 
Masha danki, 

DE HEER BeJalM, NISBET: Sefior Presidente, di parti di fraccion di Partido Pa= 
triotico Arubano nos lo kier a trece lo siguiente padilanti, Nos tambe por a 
tuma nota den e diarionan local con e ontslagname di diputado Bareäo a tuma 
lugar, y nos tambe por asegurá cu den cierto aspecto mirá diputado Barefio ta 
e Ánico diputado cu berdaderamente amntené su mes na su principionan, e otro 
nan a bende principio pa keda sintá riba e stoelnan di diputado,. ' 
Sinembargo, Sefior Presidente, nos kier a proponé na Eilandsraad pa en todo ca 
so manda un carta pa diputado Barefo unda nos ta gradiciele den nomber di e 
pueblo Arubano pa e,casi dos afianan cu ela dedicá na e trabao na bienestar di 
nos pueblo. 
Te aki, Sefior Presidente, 

DE HEER G,F,CROES:s Sefior Presidente, awor eu nos ta bay over na nombra un di= 
putado den e vacature cu a surgi despues cu Seforita Grace Barefio a pidi su 
retiro, den nomber di fraccion di Movimiento Electoral di Pueblo, nos kier am 
gradecf Sefiorita Grace Barefo sinceramente pa su forzanan cu ela duna na bien 
estar di nos Ensefianza na di Aruba, 
Y na e momento aki mi.no kier papia den e sentido cu nos a tende for di seno 
di eierto exponente di oposicion como sifuera ta ‘krokodilen tranen'' nan ta 
dramando, esta Ìagrimas di coeodrilo, pasobra na e momento ‘cu problema tabata 
surgiendo nos gor a weita nan ta buscando e posibilihd pa saca probecho polf= 
tico irrespecto ki consecuencia e por tabata tin pa Bestuurscollege of Sefioe 
rita Grace Bärefio, N 

DE HEER B,J.Me NISBETs Punto di orden, Sefior Presidente, Mi kier a recordá 1i 
der di Fraccion di MEP cu den Parlamento di Aruba aki un reunion a worde 1la= 
má unda nos a yega na e conclusion pa bini cu un huishoudelijke vergaderïäng 
pa evitá polftica, Danki, 

DE HEUR G,F, CROES: (Vervolg) Sefior Presidente, nos cu tur sinceridad nos ta 
expresá nos lamento cu Sefiorita Grace Barefo a pidi retiro for di e Colegio di 
diputadonan, for di Bestuurscollege, pasobra berdaderamente Sefiorita Grace. Bam 
refio, mestos cu tur e diputadonan aki di nos Bestuurscollege, ta un persona di 
caracter, y sincero cu Eilandsraad, sincero cu e pueblo, Ta hopi factor a caum 
sa cu ela llega na un peticion sumamente personal y nos ta respetá su opinion, 
Y finalmente, Sefior Presidente, una bez mas nos gratitud na Sefiorita Barefio 
na e-manera cu ela hiba su-maneho, conhuntamente cu su coleganan den Bestuurs 
college y nos gustosamente ta aprobá y bay di acuerdo cu e proposicion y como 
Voorzitter di Eilandsraad nos ta sugeri Bo pa manda un carta pa Sefiorita 
Grace Barefio den nomber di Eilandsraad, pa gradicié den nomber di tur fraccion 
nan-den Eilandsraad, di e manera cuela hiba e maneho ariba e tereno di Ensee 
fianzas Masha danki, : 

LE HEER E‚J,VOSs Sefior Presidente, nos awe ta bay dicidf riba eleccton di un 
diputado Hobo na lugar di Sefiorita Gracy Berefio kende tabata pa algun tempo 
diputado di e Teritorio Insular di Aruba, Nos por bisa cu nos ta hendenan gran 
di, manera nos Colega Sefïor Cay Marquez a bisa un rato pasá den su promé dis= 
curso den e Parlamento aki, nos ta hendenan madurá, nos tur sabi cu Sefiorita 
Grace Barefio a sufri consecuencianan polftico, pues su renuncia ta un conse= 
euencia, un conclusion di asuntonan cu a tuma lugar riba tereno polftico, 
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Nos sabi cu doorslaggevend pe tabata ora cu declaracionnan a worde hacf door 
di su lider di partido, esaki ta su mesun deelaracion na corant y medionan di 
prensa, Ora e lider a duna e declaracion ey ela doorkruis tur su combersacion 
nan cu e tabatatin y e oportunidad cu e tabata tin ainda pa-por logra un con= 
census pues manera e lo a preferd, Pero manera mì ta bisa e ta vfctima di poe 
1ftica mescos cu nos por a weitä den pasado tabata tin hendenan cu tabata 
miembro di e Colegio aki cu tabata vfctimanan di polftica, awe nos ta weita 
cu Sefiorita Grace Bareîfio ta vfetima di polftiea, Naturalmente nos ta laga e 
medio, pasobra esaki ta algo di e partido pa nan regla den nan cu nan, pero 
sf nos kier pone claramente cu no tà sin mas nos por a riparf cu ela tuma un 

desieion sino ela basa su desicion mas tanto ariba e declaracion cu a worde 
hacf door di su lider polftico y tambe e presion fuerte cu a worde pont ariba 
su personas Nos a ripará tambe cu nos a sinti for di su expresionnan cu e com 
legialidad cu ela spera no a worde tumá, dus no a worde reflehá, otro motibo 
pa e por a tuma su retiro, Di nos di partido di RUBA como mandatario nos kier 
a gradiciele pa e servicionan cu ela presta na nos isla y nos ta spera cu kim 
zas den un otro posicion lo e por sigui presta e servicionan aki na nos isla, 

Te asina Leu, 

DE VOORZITTERs Dankí, Sefior Vos, Como cu tur a haya oportunidad pa hiba pala= 
bra. Nos ta bay over na votacion pa un diputado pa nos’ Bestuurscollege, 

DE HEER G.F, CROESs Pero un proposicion a worde aceptá pa manda un carta pa 
geiorita Grace Barefio den nomber di Eilandsraad. 

DE VOORZITTERs Segun mi cu sf, mi kier meen ta tur a bay di acuerdo pa e pro= 
posicion bin aden, 

DE HEER E‚Je VOSs E partido RUBA so no a expresá esey ainda nos ta considerá, 
como cu e proposicion a bin di Sefor Benny Nisbet, cu nos ta bay di acuerdoe 

DE VOORZITTER: Nos ta bay over na votacion pa un diputado nobo, Primeramente 
mi ta nombra un comision pa dirigf e votacion, No lubidá cue cos ta bay por 
eserito y mi ta nombra como miembronan di e comision e siguiente miembronan 
di Parlamento3 Sefior Marco Bislip, Sefior Roberto Lopez Henriquez y Sefior Vire 
gilio Kock, Ta bay parti e papelnan pa e votacione 
Mi ta bay schors e reunion aki un zato, pa e votacion tuma lugare 

Nos ‘ta pidi e comision pa tuma e notanane 

Mi ta schors e reunion un rato pa e comision haci e trabao bone 

Na d e schorsingen. 

DE- VOORZITTER: Mi ta habri e reunion y mi ta pidi e comision pa duna nos Tee 
sultado di e votacion,s 

DE HEER P, BISLIP:s Sefior Presidente, e resultado dí e eleccion ta, lo siguien 
te, Nos tin 9 votos blanco y 11 votos pa Sefior Felix Flanegin, 

DE VOORZITTER: Masha danki, segun e resultado di e votacion a keda eligf como 
diputado di Teritorio Insular di Aruba, Sefior Felix Flanegin, Despues cu e ha 
ei su huramentacion necesario, Sefor Felix por bin sinta aki den Raad, Pala= 

bra di Pabien na Sefior Flanegin y mi ta spera cu ora e aceptá su encargo cu 

elo sa di traha duro y bon pa nos isla di Aruba, Sefior Croese 
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DE “HEER GF, CROES: Sefior Presidente, den nomber di fraccion di Movimiento 

Electoraal dt Pueblo nos ‘tambe kier a extendé palabra di felicitacion na c 

diputado electo nobo Seftor Felix Flanegin y nos ta desfe forza y sabidurfa 

pa traha na interes di nos pueblo di Aruba. 

DE HEER EJ, VOS: Tambe di banda di fraccion di partido RUBA; nos kier a yam 
Lenner neemen pd 7  f P « Pp 4 

ma Sefor Wlanegin bonbini como miembro di e Colegio Hhecutivo, Nos ta desée 

tur forzà y sabidurfa y éxito den su trabao como diputado, 

DE HEER G,F'a_CROESe Sefior Presidente, mi tin un punto di orden, Naturalmente 
e ta rekerf Cooperacion di Sefior Presidente, comokiera cu nos sa cu Sefior Fer 
lix Flanegin ta den fractie=kamer mi kier a puntra Sefior Presidente, den nome 
ber di fraccion di Movimiento Electoral di Pueblo si Sefor Presidente por bay 

di acuerdo eu e proposieion pa suspendé e reunion un rato pa asina Felix Fla= 
negin por presta hwramento y por sinta durante e reunion aki na mesa di Be= 

stuurscollege den sala di Eilandsraad, 

DE VOORZITTER: Sefor Croes, mi a combidá Seöor Flanegin caba pa sinta aki 

ras compaila nos tan pronto e reunion aki caba, Pasobra mí kier a caba cu e 

reunion y mi ta juramenté mes ora despues 
Nos ta pasa awor pa punto numero 2, E punto numero 2 aki nos ta agrogí lo sie 

guiente y e ta zonas 
Aanwijzing van de Voorzitter en de waarnemend Voorzitter van de huishoude= 

lijke vergadering ingevolge artikel 43, lid 3 van het Reglement van Orde Bie 
landsraad Axuba'', 
Mi sa eu tin algun proposicions 

DE HEER GeF'e CROESs  Scfior Presidente, mí no sa cu lo ta intencion pa e votam 

eLon na lugar por esaïto, Di parti di fraceion di Movimiento Electoral 

di. Pueblo, nos kier a haci un recomendacion na Bilandsraad pa tanto e voor 

zitterschap como e waarnemend voorzitterschap di huishoudelijke vergaderinge 

Como-e candidato, den nomber di Êraccion di Movimiento Electoral di Pueblo, 

pa e Presidente di reunion di huishoudelijke’ vergadering nos ta propone Cas= 

per Boekhoudt y como waarnemend voorzitter Sefior Hypolito Tromp, Si acaso e 

por worde aceptá di tal manera mi ta kere cu no ta necesario pa bay over na 

un votacion por escttto Teu 

DE HEER B‚Je VOS3 Esaki tabata justamente mi pregunta un rato pasá, pasobra 

eu nos no a tende e nombernan pa por weita si ta necesario pa nos bay over 

na votacion of no, cu nos por a check e un rato den oposicion pa ora ey e 

reunion por sigi su CULrSOe 

Dus a base di esaki mi kier a pidí Bo, maske ta mitar minuut un schorsing pa 

check esaki un rzatoe 
De vergadering wordt voor enkele minuten geschorste 

maemmNa de schorsingeaea=me 

DE VOORZITTER: Mi ta reanudá e reunion, Palabra ta na Sefior Vos. 

DE HEER 0,J, VOS: Sefior Presidente, lamentablemente e partidonan AVP, PPA y 

RUEA no por a llega pa'bay di acuerdo cu e proposieion cu tin ariba mesa. 

Nos promé argumento ta cu Sefior Casper Boekhoudt, cu tur respet pa su perso= 

ne y su afanan di experencia den e Parlamento aki, pexo cu a worde elegf com 

mo Vicesvoorzitter di Parlamento, no kier a acepté e honor aki cu nos a duné 

den pasadoe 
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Mientras cu tur respet tambe pa Sefior Tromp pero considerando e hecho cu Pare 
lamento su trabao dia pa dia ta exigf hopi experiencia, nos no ta kere cu un 
persona cu tin algun seconde, algun minuut como miembro di Parlamento lo nos 

lo por proponé como Vice=voorzitter di huishoudelijke vergadering y nos ta 
sali for di e punto di bista cue Presidente por bini o lo mester bini di e 
partido mayoritario y e Viceepresidente for di oposicion, Si encaso cu partie 
do mayoritario por tin un otro proposicion pa cubri e posicion di Presidente 
nos lo por evaluÁ Sefor Presidente, sìno nos lo vota pa e candidato cu nos ta 
‘kere cu lo por cubri e Lunceionnaneki na e momento aki, 

DE HEER G.F. CROES: Sefior Presidente, e fraccion di Movimiento Electoral di 
eblóo Ta mantené Su posicion encuanto e voorzitterschap di Sefior. Casper 

Boekhoudt, B tempo ey berdaderamente oficialmente na Eilandsraad Sefior Casper 

Boekhoudt no a'duna su motibo pakiko ela rechazá e vice=presidencia, sinembare= 
go internamente nos a worde inform di su razonnan y Sefior Presidente, nos ta 
considerá berdaderamente cu dia pa did:nos trabao ta birando mucho mas grandis, 

nos Parlamento ta creciendo ta birandoe Parlamento mas importante den e con= 
stelacion, pues ta pesey.nos ta di opinion cu un persona cu tin hopi,experien= 
cia, tambe e tabata diputado, lo mester ser encargá cu e Rrogdtenote se di e cO= 
miüsdomwrakise Y 

Na dí dos lugar nos ta completamente di acuerdo , cue sambal cu-dia pa dia 
nos mester llega na un diálogo mas estrecho cu oposicion, pa laga oposicion 
perticipá den comisionnan conhunto cu e fraccion mayoritarto y cu Vice-pre= 

sidente di huishoudelijke vergadering lo por ta un eneen pa por worde 
nombrá of indieá na oposiecion, 

Sefior Presidente, manera nos conocé pre Parlamento pen nos region,-unda cu 
partidonan grandi di oposicion y di Gobierno ta intercambiá funeionnan, nos 
ta kere curesaki berdaderamente. lo ta garantieá e continuidad, Di otro banda 
e dialogo aki.no. a cuminsá ainda, Nos: lo ‘ta sumamente interesá pa;sinta cu ec 
partidonan di -oposicion pa päpia riba e asurtonen aki en general, pero como= 
kiera cu e dialogo aki no tabata existf, nos kier a mamtené, e proposicion di 

Sefor Casper Boekhoudt como Presidente y-como Vice-presidente Sefior Hypolito 
Tromp y-den cualkier diálogo den futuro nos lo por papia ariba otro funcionnan 
eriba otro comisionnan unda eu kizag eha por worde involví den funcion= 
‚nan di rwesponsahilidade 

DE VOORZITTER: Bi todo.caso mos tin di bay over na votacion pa nombramento di 
e Presidente di. huishoudelijke vergadering ye Vice-presidente di huishoudelijk 
vergadering, e mesun comision cu a actua awor ey Sefiores Marco Bislip, Roberto 

Lopez Henriquez y Virgilio Koek ta keda nombeá como comision di votacion pa e 
dós. votactonnan,. Mi ‘ta schors e reunion uw rato-pa nan parti e papelnan, Nos 

por vota pa tur dos den un solo tiroe Prané ta-e Voorzitter, di dos ta e Vice= 
Voorzitter, : 

Ee vn „Na d e, SC h or ed ingame 

DE VOORZITDER: Bueno dateren, di eomision ta elá eu nan bels: Palabra, ta na 
Sefior cr Bislip. 

DE HEER M, BISLIPs Sefior Presidente, aki nos tin resultado di votacion pa 
Presidente y Vice=Presidente di reunion domstico, Como Presidente, nos tin 
11 votos pa Sefior Casper Boekhoudt y 9 votos pa Sefior Hilario Angela, 
Pa. ViceVoorzitter nos tin 11 votos. pa Sefior Hypolito Tromp y 9 votos pa 
Sefior Rudi. Frank, 



88 

DE VOORZITTER: Danki Sefiores miembro di e comision pa e trabao, cu bosonan a 

caba di haci, Mi ta spera di por sigui conta cu boso cooperacion pa e si= 

guiente votacionnans Asina ta cu keda nombrá como Presidente di huishouden 

‘lijke vergadering, Sefor Casper Boekhoudt y_como Vicespresidente di huishou= 

delijke vergadering, Sefior Hypolito Trompe 

DE HEER G.F, CROES: Sefior Presidente, mi kier a. anunciá tambe na Sefior Pre= 

sidente ofietalmente den e reunion di Eilandsraad aki cu a keda apuntá como 

waarnemend fractieleider di nos fraccion, Movimiento Electoral di Pueblo, 

Sefivr Marco Bislipe 

DE VOORZITTER: Nos ta pasa awor pa tratamento di e punto numero 58 

Uifvaardiging delegatie uit de Eilandsraad naar vergadering op de Bovenwin= 

den inzake zetelverdeling staten op 28 en 29 april 1981," 

DE HEER G.F.CROES: Sefior Presidente, den e Raadscommissie ’Onafhankelijkheid 

Aruba, nos a discutf e asunto aki y mi kier a bin cu un proposicion cu ta 

carga aprobaeion di henter Eilandsraad, "De respectievelijke fractie=leiders 

van de MEP, AVP, PPA, RUBA, Ge, F, Croes, JelleAe man, Ve Kook, EeJe Vos of 

een uit de Rilandsraadsfractie aan te wijzen vervanger,” Y como secretaris 

adviseur, Mr, Ben Wilmse 

DE HEER JeHeAe EMAN: Si, Sefior Presidente, di parti dí Partido di Pueblo A= 

Tubano AVP nos ta bisa cu nos lo cooper cu e comision cu lo mester bay isla 

Ariba pa reunf ariba e eventual reparticion di asientonan di Staten, Pero a 

la vez nos ta bisa cu nos no ta kere cu e comision aki lo logra su meta, pe= 

ro toch nos ta haya necesario pa e Partido di Pueblo Arúbano tin un represen 

tacton durante di e- reunionnan aki pa tende e argumentonan cu lo worde trom 

ef padilanti, Manera nos a bisa den hopi ocasion caba, awor cu e situacion 

tä asina ou den e Conferencia dá Mesa Rondó a yega na un acuerdo door di e 

pártido mayoritario di Aruba cu e otro miembronan di e Conferencia, cu Stam 

ten lo keda existf pa por lo menos 10 afia, esaki ta trece automaticamente 

cuné cu ta bin e problema di e reparticion di e asientonan di Staten, paso= 

bra ta conoef cu Isla Ariba, esta Saba cu Sint Eustatius ta exigf pa nan tin 

representacion den Staten, Nos a bisa semper y nos ta keda para ariba e pun= 

to ey, cu e reparticion di asiento di Staten exactamente ta uno di e punto= 

nan cu hamás lo yega na unacuerdo, Na promé lugar basá ariba reglanan demo= 

erático, lo ta imposibel pa representantenan di Corsow bay: di acuerdo eu un 

repartieion den cual lo no tin un mayorfa den Staten mas, Esaki simplemente 

pa e hecho eu Corsow tin 160 y pico mil inhabitante contra pees mil habitan= 

te di Saba, 65 mil di Aruba, Pa motibo juist cu nos ta realisf cu basÁ ariba 

reglanan demoorático un repartieion satisfactorio dí e asientonan di Staten 

no ta alcansable, nos a yega na e conclusion hopi tempo pasé caba cu nos mes 

ter kibra e constalacion estatal actual y bay cooperá cu e otro islanan a 

base di reglanan internacional, Pesey nos ta keda para ariba e punto cu du= 

rante un fase transitorio e Statuut mester worde cambif di tal forma cu A= 

ruba ta sali for di e constelacion Antiyano y bira ariba su mes, cooperando 

cu e otro islanan, cooperando cu Hulanda, Segun nos esaki ta e unico solum 

ecion, E poging dí bay trata yega na reparticion di asientonan dí Staten lo 

£racasé, Nos ta keda para ariba e punto di bista cu nos mester exigf cambio 

di Statuut pa solmoioní e problema aki, pero aparentemente Gobierno Central 

ta kere den ui solucion, nan a bin eu diferente proposiecion, nan ta kere den 

un solueion encvanto e reparticion di Staten, AVP lo ta presente na e reunion 

ey pa tende e axgumentacionnan, pero di antemano nos ta bisa cu e comision 

aki lo no logra e meta cu tin, esta bin na e reparticion den Staten, Pesey 

AVP lo coopera, pero nos ta bisa di antemano e comision aki ta gedoemd pa 

fracasáe 
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DE HEER E‚Je VOSs Sefior Presidente, nos kier declará awe categoricamente, pa 
evitä cualider mal comprendimiento, cualkier mal impresion of cualkier ímpree 
sion eroneo cu por worde cref, ou ningun momento ta asina cu comò paxtido 

RUBA ‘ta tuma parti den e comision aki, esaki ta implicá cu nos ta bay di acuer 
do eu un cambio, un zetelverdeling otro cu Saba'y Sint Eustatius so ta haya un 
asiento aserca, Un otro zetelverdeling nos no ta kere cu lo por ta aceptabel 
ni tampoco realisable, weitando e realidad polftico den Antiyas Hulandes, Som 
for Presidente, Pero nos ta bay tuma parti den e comision aki pa mustra nos 
buena voluntad pa cooperá cierto momento den e asunto aki, pero tambe pa nos 
por duna di conocé nos punto di bista una bez mas con nos ta-kere cu e proe 

blemanan existente den Antiyas Hulandes por worde golucioná, Di nos banda nos 
a mustra semper cu durante e eventual periode transitorio un cambio di Stam 

tuut mester ta posible, Pakiko? Pasobra solamente asina tin e posibilidad cu 
Aruba por haya un posieion caminda su derechonan por worde salvaguardiá duran= 
te dicho periodo, Naturalmente e posicion cu Aruba tuma na'e momento ey ta em 
vitf cu un otro isla of e isla mas grandi den e caso aki, por imponé su dem 
seonan riba nos isla, Ademas di esaki nos a ripará cu e non overrulings me= 
chanisme cu lo mester worde introducf, caminda parcialmente nos derechonan 
por worde protehá, bao di djele aparentemente tin e tendeneia pa no laga e 
presupuesto di Antiyas Hulandes cay‚ Pues esaki tambe nos ta ripará cu den e 
non overrulings mechanisme nos no tin tampoco e garantia cu nos lo kier haya, 
Ademas di esey nos ta bisa, si encaso nos por haya e posicion autónomo, posi 
eion soberano den e constelacion aki durante e periodo transitorio previo na 
un eventual independencia for di Hulanda anto e ora ey si nos por-bisa cu nos 
ta den posicion cu nos por trata nos asuntonan nos mes sin carga e consecuen= 
eianan di un Gobierno Central caminda e isla dí mas grandi ta, dominá, Ademas 
di esgey nos ta bisa cu nos no tin intencion tampoco di bisa e isla dí mas 
grandi, abo keda cu tur e rwesponsabilidadnan pasobra nos ta consider cu e 
responsabilidadnan pa e otro islanan na promé lugar ta un responsabilidad di 
Hulanda, esta si e isla di mas grandi tambe lo kier un:posicion soberano, un 

posicion autónomo den e corstelacion ta su bon derecho, pero di parti di pare 
tido RUBA nos kier pa nos isla tin e posicion aki, Esaki ta pa duna un expli= 
cacion encuanto nos participacion den e comision aki, 

DE HEER B,J.M, NISBET: Sefor Presidente, di parti di fraccion di Partido Pam 
Eriotico Arubano nos ta dispuesto pa participá den e comision akí, Ta bon pa 
trece padilantì cu e comision aki a worde instituf como checucion di cierto 
puntonan di conclusion cu a worde yegá na dje durante e Conferencia di Mesa 
Rondó na Hulanda y cu ta asina cu en principio delegacion di Aruba lo por bay 
di acuerdo pa duna Saba y Sint Eustatius un asiento den Staten di Antíyas, Di 
parti di Corsow Voaznan a resond cu nan kier mantené e posieion cu nan tin ace 
tualmente, esta e posicion mayoritario y mi ta kere e meta di e comision tabam 
ta pa alavez plafeit e caminda pa yega na e desicion di un eventual repartie 
cion di asiento y na e mesun momento tambe pa wanta e problema aki cu seguram 
mente ta un problema polftico pa e segunda sesion di Conferencia'di Mesa Rond 
Nos partido ta kere hopi den e hecho cu door di papia bo por yega na cierto so 
lucionnan, Mi mester remarcá riba locual mi colega Sefor Eman a trêce padilan= 
ti ora cu ela duna punto di bista di AVP , encuanto cu nan kier cambio di Stam 
tuut cu si acaso e cambio di statuut lo a worde aceptá door di tur partidonan 
na Conferencia di Mesa Rondóé cu lo bay worde ehecuté durante e overgangsperiom 
de e fage transitorio, e punto aki toch lo tabata cayente pa e segunda sgesione 
No ta asina cu si aecaso cambio di Statuut a worde aceptá cu lo nos no mester 
bay papia riba un eventual reparticion, pa motibo den e proceso pa yega na e 
final di fase transitorio, e fase transitorio ta partf den dos, den cual e 
promé parti ya caba e deseonan ta pasobra e afia aki esey tabata e voorlopige 
beslissing cu Saba y Sint Eustatius lo mester haya asiento den Staten, 
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Di parti di nos partido sf nos mester trece padilanti cu nos ta poco asombrá 

eu den run corant local-a sali declarf un Notitie cu Departamento di Staatkun 

dige Structuur ta cay bao di Minister Hendrik Croes, Minister di Movimiento 

Electoral di Pueblo a traha na unda nan ta bisa cu promé cu bay over na dici 

af den. Ronde Tafel Conferentie riba un zetelverdeling nobo, “moet allereerst 

overeenstemming bereiken over die hieronder genoemde uitgangspunten”, Esakie 

nan ta encerá cu Saba y Sint Eustatius mester haya un representacion den Sta 

ten, 2 Corsou no moster laga e principio di tin e mayorfa plus uno caye Aru= 

ba lo mester laga e principio di tin un tercera parti plus. uno cay y tambe 

nan ta bisa, “het te maken proportioneel beginsel moet. zich ook weerspiege= 

len tussen Saba en Sint Eustatius enezijds, en Sint Maarten en Bonaire ander 

zijds", Cu otro palabra nan lo mester tin igual cantidad di asiento, Nos ta 

‘haya-e noticia aki poco strafio, saliendo for di un Departamento cu ta cay bao 

di Ministro di MEP y nos kier a puntra nos ocoleganan di MEP si MEP ta sostoe 

né e punto aki completamente, esta e noticia cu a sali publicá den un diario 

local na cual mi a duna copia awor ey na e lider di fraccion, Graag nos di 

PPA lo kier a tende e contesta ariba e pregunta akie 

In principio Sefior Presidente, nos ta, dispuesto di participd den e comision 

y nos ta bisa, nos di Aruba moster evitá di duna of haci expresionnan cu ta 

fortificá pogieion di otro isla. den Antiyase 

Te aki na nomber di Êfraccion di Partido Patriotico Arubano, 

DE HEER C.F, CROESs Sefior Presidente, na principio di e tratamento di e pun= 

to aki, mi a haei un proposicion cu a worde discutf den e comigion cu ta pre 

pará independencia di Aruba, Sinembargo Sefior Presidente, awor den mi calidad 

di lider di fraccion di Movimiento BElectoral di Pueblo mi kier a expresá den 

nomber di nos fraccion e importancia cu nos fraccion ta duna na e reunion di 

Isla Ariba, Comokiera ta e zetelverdeling aki, e tan afamado 12=8 a causa e 

cafda di AVP den pasado, e tan afamado 12-8 a causa e nacimiento di e partie 

do PPA den pasado, e tan afamado 12=8 y e posicion dominante di e Isla di 

Corsow y den e constelacion Antiyana a haci cu awe tin tanto frustracion a= 

riba e islanan di Antiyas, y. awor nos ta.tende di e otro fraccionnan di opoe 

gicion como sifuera cue no ta di tanto importanciae 

Sefior Presidente, pa demostrá e importancia di e reunion aki, pasobra nos 

kier. bay salbaguardiá e interesnan di Aruba, pasobra esun cu na e momento aki 

no demostré atencion, esun-na e momento aki cu kizas ta bay heya haci un yama 

mento pa boycot ta verwerke su derecho pa mafan por drecha un situacion, Ta 

e momento aki nos mester. ta alerto, nos mester ta riba nos qui vive y Movie 

_miento Mlectoral di Pueblo no a laga ningun oportunidad den e ultimo 10 afia= 

_nan pasa pa presente y demostrá na tanto e politicanan Antiyano y di Reino 

unda nos ta haya cu evinteresnan di Aruba ta corre peligroe Movimiento Elec 

goral di Pueblo tabata pegé cu e candela pa asina mustranan ta unda derecho= 

‚nan di Aruba mester worde salbaguardiá, 

Pesey, Sefior Presidente, nos no ta bay haci como sifuera e reunion aki no tin 

importanciag nos ta, bay demostré cu e pueblo di-Saba tin un derecho ariba pre 

sentacïon den Staten, nos ta bay demostrá cu e pueblo di Sint Eustatius tin 

un derecho di autodeterminacion y di wepresentacion den Staten, Pues mescos 

ou-nos tin e derecho di autodeterminacion, tur e pueblonan aki tin derecho 

di awtodeterminacion, Pues nos lo bay abogé, pa motibo di principio, cu Saba 

y Sint Eustatius lo haya representacion den Staten, pero.nos ta bay partici= 

pé cu palabranan hopi clá sf eu nos no ‘ta bay papia ariba alternativa, Loke 

ta pará den corant, manera mi a bisa caba den un reunion di Raadscommissie, 

Movimiento Eleetoral dí Pueblo no ta pará tras di e trabao eye 
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Movimiento Electoral di Pueblo no ta pará tras di e alternativanan pregentá 
pa e Departamento di Staatkundige Structuur y e hefe a declará den reunion 
di Raadscommissie cu e mester worde considerá un ambtelijk stuk, ta nificá 
ta e Departamento a duna un contribucion y a traha ariba-alternativanane Y 
manera ta conocf cu sin e desviacion, nos meta ta independencia di Aruba, 
nos no ta bay papia ariba alternativa di zetelverdeling pa orea e impresion 
como sifuera Aruba lo kier un zetelverdeling nobo na unda cu kizas despues 
di e fase transitorio Aruba lo por bay di acuerdo di un independencia tambe 

a base di un cierto zetelverdeling creando e impresion cu Aruba lo kier bay 
forma parti estatal di Antiyas, Pa motibo di principio Saba y Sint Eustam 
tius cada uno mester haya uno, Pot lo demas, Sefior Presidente, e fase. tranm 
sitorio aki lo bay tipificá su mes como un fase unda Gobierno Central ta 
bay perde importancia, unda Parlamento Central ta bay perde importancia, 

cual fase transitorio lo bay desembocá den un Aruba independiente y nos lo 
laga na otro islanan pa dicidf si acaso nan 5 kier un federacion di 5, si am 

caso e entidad di 5 kier un forma institucionalisá di cooperacion cu Aruba, 

Pero pa nos, en todo caso pa e garantfanan pa salbaguardid e interesnan di 
Aruba, manera den e euestion di unidad monetario, tur e bienesnan tur e ka= 
pitaalsinvesteringnan cu tabata tin ariba e islanan, pues tur e balor di oro 
cu Antiyas tin, pa salbaguardiá tur e interesnan aki, nos a acepté un fase 
transitorio y además pa nos haya e garantfanan di Hulanda y pa Aruba keda 
den bon entendimento cu Hulanda pa e realisá su independencia, ta plesey nos 
no ta papia di un fase transitorio di por lo menos 10 afia, manera AVP ta pam 
pia di dje, tampoco nos ta papia di un fase transitorio manera otro fraccion 
nan cu ta lagele den un vacfo cu e por dura 20 afia, e por dura 30 afia, Movie 
miento Electoral di Pueblo ta papia di un fase transitorio doelgericht, ta 

nificá no ta bay tin desviacion pa e meta'eu lo por dura mas “tardá 10 afia, 
pero preferiblemente si acaso cu e boluntad no ta existf, anto nos lo weita 
Aruba su independencia worde realisá promé cue 10 afia, Y ta pesey, Sefior 
Presidente, pa nos demostrá esta e fraccion mayoritario demostrá e seriedad 
mas aw di e reuni=on aki, nos kier a bin cu un proposiecion di e fraccion di 

Movimiento Electoral di Pueblo pa afiadf na e voorstel di Raadscommissie e di 
putado cu ta encargá cu Asuntonan Constitucionale 
Sefior Presidente, den tur delegacion nos tabata tin representantenan di frac 
eion di PPA, di AVP, di RUBA y di Movimiento Blectoral di Pueblo, pero nos 
ta haya cu mester tin un representante di e Conseho Ehecutivo cu al mismo 
tiempo ta diputado di e Departamento di Asunto Constitucional, P'esey Sefior 
Presidente, pa nos agregá Sefior Nel Oduber, diputado di Asuntonan Constitu= 

eional na e delegacion aki, ta un amendement di e fraccion di Movimiento. EB 
lectozal di Pueblos 

Masha danki, 

DE HEER Ee LOPEZ HENRIQUEZs Punto di orden, Mi kier a sa si e afiadimento di 
Setior Oduber ta como lid di delegacion of como adviseur di delegacion, paso= 

bra si mi no ta herd riba e invitacion pa cue delegacion ta pará un represen 
tante di cada partido, 

DE VOORZITTER: Sf, Sefor Croes, si mi no ta ekibocd e telegram cu nos a haya 
dE Minister d1 Staatkundig Structuur ta bisa, cu eta invitd un representane 
te di cada partido politico cu ta representÁ den Eilandsraad, 

DE HEER G.F, CRORS: Sefior Presidente, naturalmente Minister por proponé, pero 
nos Eilandsraad y Bestuurscellege ta carga responsabilidad di e isla aki y nos 
lo participá na e Ministro cu fuera di un representate di cada fraccion aki 
den Eilandsraad, nos lo kier hiba cu nos como miembro di e delegacion e dipu= 
tado di Asuntonan Constitucional, 
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DE VOORZILTER: Wel Sefiores, tin un proposicion pasobra ta un statement a worm 

e hací. cada cual a duna su punto di bista, 

DE HEER J AAM EMANs Sefior Presidente, mirando cu atrobe a bin un proposiecion 

eu no ta cuadra cue proposicion cua sali for di Raadscommissie (di parti di 

MEP a ser trecf padilanti cue kier bay cu un miembro mas locual nos no a ye= 

ga na un acuerdo riba dje), nos ta puntra Sefior Presidente pa un shorsing di 

algun minuut pa nos di oposieion deliberá kiko nos ta bay haci cu e proposi= 
eion nobo cu ta ariba mesa. 

‚DE VOORZITTER: Concedido, Sefior Nisbete 

DE HEUR BeJelle NISBETs Sefior Presidente, mi kier a bisa cu esaki ta agendapunt 
3 y promer ronde a caba, ainda tin-2 ronde pa bin, esaki-pa no tin ekibocacion 
Pues esaki ta ariba e agendapunt, nos tin mag di hiba palabra segun Reglement 

van Orde, 

DE VOORZITTER: Mi ta suspendé e reunion pa un rato. 

mmmeeNa de ischorsings=eme 

DE. VOORZITTER: Nos ta reanudá e-reunion, Tin un proposicion ariba mesa y nos 

Ein un amendement riba e proposicion, Mi kier a proponé pa nos sigi cu 2 ron= 
de di e promer propogicion y despues deliberá riba e amendement, Palabra ‘ta 

na Seflor Mmane … 

DE HEER G.F. CROESs Sefior Presidente, un voorstel van orde, Comokiera cue a= 

mendement no tin-tanto van draagwijdte cu e ta cambia henter e voorstel, pero 

ta afiadf nos ta afiadf un funectonario di Gobierno, mi ta sugerf pa nos incor= 
porá e amendement den e tratamento di e proposicion y haci tomo sifuera cu e 
tweede ronde di e tratamento aki ta e final di e tratamento di tur dos, 

DR VOORZITLERs E miembronan di oposicion ta bay di acuerdo? 

DE HEER BeJeMe NISBETs Sefior Presidente, nos tin un agendapunt aki, anto fie 

nal di e agendapunt ta bay bin e voorstel dí Raadscommissie y ta bay bin e 
amendement, Mi no ta mira e problema pa. bay discutf ariba nane 

DE HEER G,F', CROES: Sefior Presidente, e hecho cu Sefior Presidente a duna mi e 

oportunidad di trece e proposicion comun conhunto na principio di e tratamen= 

to di e agendapunt, ta encerd cu e proposicion su tratamento a worde incluf 
den e agendapunt, Pues no ta asina cu awor aki nos ta trata agendapunt, des= 

pues e proposicion conhunto, despues e amendement, Ya caba nos ta tratando e 

proposicion y mì proposicion tabata pa e amendement tambe worde incorporá den 

e tratamento aki, 

DE HEER BeJ.M. NISBETs Sefior Presidente, e axrgumentacion dí Sefior Croes no ta 

cuadra cu realidade Nos tin voorstel di Raadscommissie, pasobra Parlamento di 

_ Aruba a haya bon pa instalá un Raadscommissie, Awor un Raadscommissie a yega 

na un concensus pa un voorstel, Aki- den Raad Êraccion di Movimiento Blectoral 

di Pueblo a bin cu amendement, nos mester dicidf promé ariba e voorstel di 

Raadscommissie y despues como Parlamento bay discutf e amendement di un fracm 

eione 

DE VOORZITTER: Bon, Sefior Nisbet mi ta kere cu nos por yega di acuerdo, 
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DE HEER E‚Je VOS: Pa trece un tiki mas clarificacion den e asunto aki, pasom= 
ra mi no La kere cu e ta completamente clarificá ainda, nos tin un punto di 

agenda, E punto di agenda akì mester worde discutf y e ta worde culmind cu un 
proposicion,e Riba e proposicion ey tin un amendement of un bijvoeging etc, 

Dus procedura cu mester worde siguf akiden ta ecu nos ta trata nos punto di a= 
genda, pasobra no a bin ningun voorstel pa trata e proposicion ey por escrito 
hunto eu e punto di agenda, Raad no a dicidf ariba esey, pues nos mester sigi 
e sistema normal pa motibo cu nos kier a duna nos punto di bista ariba e proe 
posieion eu tin eu lo worde tratá na fin di e punto di agenda, 

DE VOORZITTER: Sf, Sefior Vos, manera mi a cuminza di bisa awor ey mi no ta bay 
den di tweede ronde, Sefior Croes, 

DE HEER G,F, CROESs Sefior Presidente, nos proposicion ta pa purba trata tur 
asunto «conhunto cu nos ta bay den tweede ronde awor aki ela terminá, pero am 
wor nos ta haya di oposieion nan kier pa bini, despues di e tweede ronde aki 
cu un tratamento den dos ronde di e proposicion, despues atrobe un tratamento 
di e dos ronde di e amendement, 

E hecho cu na principio di e tratamento di e punto di agenda aki Sefior Presie 
dente a duna mi e oportunidad pa lesa e proposicion cu ela worde acepté sin 
ningun obheeecion pa a worde tratá conhuntamente cu e agendapunt y ademas Sem 
fior Presidente e hecho cu e reunion a worde suspendf tabata pa oposicion por 

e reunf ariba e amiendas cu a bini di parti di fraccion di Movimiento Electo= 
ral di Pueblo, Si acaso cu e deseo ta pa e amondement worde tratá apart, nos 
por bay di acuerdo te asina leu, pero no cu nos despues di dos ronde ta bay cu 
minsá cu tratamento di e proposicion, Esey nos a cuminsa cuné desde promé ron= 
de caba. 

DE IGER BeJeM, NISBET3 Sefior Presidente, mi kier a bisa sf cu ningun momento 
ora Sefior Croes a lega e proposicion ela pidi e Presidente di Raad, cu ami por 
a ripará, pa traté junto cu e agendapunt, E agendapunt a worde traté y na final 
di e agendapunt bo tin un voorstel di Raadscommissie cu a worde mandá via Sefior 

Croes como Presidente di Raadscommissie pa Eilandsraad, Anto despues un fracm 
cion den e Raad aki a bin cu un amendement, Nos tin tur derecho pa trata tan= 
to e moeion di Raadscommissie como e amendement di un fraccion separadamente, 
si mester tres ronde, 

DE HEER BJ, VOS: Sefior Presidente, ora presentá un proposicion no ta den dos 
ronde Ta traté, por traté den tres ronde, Pues nos cu ta suscritonan dus Sefior 
Croes, Sefior Eman, Sefior Koek y mi persona cu a firma e proposicion ey cu tin 
preto ariba blanco, nos tin derecho di hiba palabra tres biaha riba e proposie 
eion cu nos a permitf Sefior Croes entregá den nos nomber, pasobra ela entregué 
den nos nomber, ‘Awor e punto dá agenda aki ta bay dos ronde, e proposicion 
tres ronde, pero esey no ta necesariamente cu nos mester haci uso di e oportu= 
nidad eu nos tin pa hiba palabra, tres biaha of ni dos biaha, kizas ningun 

biaha ora cu ta trata e proposicion ey pero esey ta keda na nos, Pero e deren 
cho pa traté asina ey nos no kier ‘geef e prijs" pa no bin ningun clase di mal 
comprendemento pa despues nos a schep un precedent akinane Sigur, sigur nos den 

oposieion lo no kier escy. 

DE HEER R‚ LOPEZ HENRIQUEZS Sefior Presidente, lo mi por a bay di acuerdo cu Se= 
Hor Croes den e asunto aki si no ta cu ta awor aki un paar di minuut pasá e 
voorstel di Sefior Croes a worde oficialmente entregá, pasobra un voorstel mese 
ter worde entregá riba papel firmf door di indienernan, Es decir cu na e mom 

mento cu e discusion sseesssees 
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DE HEER G.F, CROES: Sefior Presidente, un voorstel no necesariamente mester 

Ta preto ariba blanco, E secretario a pidimi pa tur seguridad, poné preto 

ariba blancoe | 

DE HEER R‚ LOPEZ HENRIQUWAs Si-ta asina anto un voorstel zomaar. 

DE HEER G.F, CROESs Sefior Presidente, ta pará den. nos Reglement van Orde por 
ta cu Scfior Lopez Henriquez no a lesé ainda, 

DE VOORZITTERs Bueno Sefores, nos tin un concensuse 

DE HEER Re LOPEZ HENRIQURA3 Sefior Presidente, mi por a haya contesta ari= 
ba mi ba mi pregunta, pasobra tin biaha hende talesa un cos, pero nan no ta com= 
prendé ‘tampoco, Mi kier sa si enberdad ta asina cu hende por bin cu un voor= 

stel den Raad, habrié pa discusion sin cue ta preto ariba ‘blanco, Pasobra 

awe ta NEP ta hacié, mafan por ta un otro partido 

DE HEER E‚J, VOS3 Sefior Presidente, nos tin akiden un comprendemento cu tur 
voorstel, cu tur moeion ta preto ariba blanco nan mester worde presentá, E 

‚-proposicionnan di orde so no ta worde presentá preto ariba blanco, 

DE HEER GeF, CROES: Seüor Presidente, den e Reglement van Orde ta pará cu un 
proposicion por worde haef vocalmente contal cu e ta worde sostenf, Y ora cu 
mi & trece padilanti, mi a trecé padilanti cu e ta worde sostenf door di tur 
e fraccionnan den Eilandsraad y no babes tin ningun obheccion, 

DE HEER B‚JeMe NISBEIs Sefor Presidente, atrobe e proposicion cu Sefior Croes 
a trece padilanti ta proposicion di Raadscommissie Onafhankelijkheid Aruba, 

E ta un proposieion cu Sefior Croes a trece padilanti den su calidad dí miem= 

bro di Parlamento, pero alavez e ta Presidente di Raadscommissie Onafhanke= 
lijkheid, Ningun momento no tabata tin nada schriftelijk ainda y ningun moe 
mento ela proponé na Presidente di Parlamento pa traté conhuntamente cu e 
agendapunte Y nos ta para ariba nos derecho como Parlamentario, Sefior Pre= 
sidente, 

DE HEER G.F, CROESs Sefior Presidente, articulo 16 ta mustra, “tenzij de Voor 
zitter dit onnodig acht, Na e momento cu mi a trecé padilanti, Voorzitter 
no a bisa mi cu e-mester ta por escrito, Además no tabata tin ningun obhec= 
eion di parti di oposicion, pues Sefior Presidente aki nos ta haya cu nos ta 
completamente di acuerdo cu e Reglement van Orde, 

FE HEER R.JeVOSs Artieculo 16 di nos Reglement van Orde ta bisa bao me 1e 

ler Lid heeft het recht op een aanhanging voorstel voor of tijdens de be= 
handeling moties of voorstellen tot wijziging in te dienen, doch alleen 
schriftelijk, tenzij de Voorzitter dit onnodig acht'!, 
Sefior Presidente, nos tin un comprendemento akiden cu tur voorstel cu worde 
ingediend ta worde ingediend schriftelijk, No ta pornmada Sefor Croes a bin 

eu e voorstel pa nos pa nos tur firmé, Pues tin un voorstel ey firmá door di 

A lider di fraccion cu a worde entregá na Bo persona, E hecho cu e Presiden= 

te no a reaccioná si encaso e proposicion aki tabata schriftelijk of monde= 
ling no ta impliká cue la bay di acuerdo, cu esaki, E hecho cu Sefor Croes a 
trece e proposicion pa nos tur firmé ta confirmd e hecho cu e ta aceptá cu e 
mester ta schriftelijk, 
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HEER G.F, CROES: Sefior Presidente, na promé lugar Sefior Vos a trece padi= 
Te artieulo 16 e ta lesa tur e parti promé, pero e ultimo regels ta bisa, 

a menos cu Presidente ta considerá esaki necesarioe 
Y Sefior Presidente mi pregunta ta, ki ora e proposicion a worde entregá na e 
momento eu mi no a scirbi mi nomber, pero Presidente a dunamí palabra na 
principio di e tratamento di e punto di agenda den nomber di tur fraccion, 
mi a trece e proposicion padilanti sostenf pa tur Êraccion den Eilandsraad, 

Ey Sefior Presidente, e deliberacion a cuminsáe 
Anto despues e Secretario di Teritorio Insular a bini serca mi pidimi si mi 

por a poné preto ariba blanco, No ta ora cu mia poné preto ariba blanco y 

cu despues. cu ela worde fixrmá door di otro fraccionnan e tratamento a cumin= 
za, Na e momento cu mi a treeé vocalmente padilantì Sefor Presidente, Y cgam 
ki ta completamente di acuerdo cu articulo 16 di Reglement van Ordes 
Benny Nisbet ora cu ela bisa, “Sefior Presidente corda bon tratamemto di agen 
dapunt nos ta awor aki y ta dos ronde e ta", Sefior Presidente a bisa.sf, nos 
ta schors e awor y mas oro bo por sigi cu e tweede rondes: Esey ta impliká cu 
Sefior Presidente ta acepté cu ta e punto di agenda nos ta tratando,:Ademas 
di esey nos a firma nos nomber riba e sprekerslijst, tratando e punto-di, am 
genda aki, Mi kier a puntra Bo, Sefior Presidente, kiko ta ponf-na cabez di 
e sprekerslijst ey, Ta agendapunt numero 5 of voorstel mijnheer Croes 

DE HEER G.F, CROESs Sefior Presidente, comokiera cu e Presidente die momento 
ey, Sefior Frans Figaroa al momento no ta presente, ora, cu Sefior Frans, Figaroa 
Presidente di Raad a referf Sefior Nisbet cu lo bini un tratamento den. dos 
buelta ta ariba e amendement, Eilandsraad a aceptá pa trata e proposicion di 
Raadscommissie conhuntamente cu e agendapunt, sino Sefior Presidente,e Prosie 
dente di Raad lo no a dunami palabra na principio di e tratamento pa trece e 
proposicion padilantis Pues loke Sefior Vos ta referf na dje e ta interpretan= 
do loke Sefior Presidente Figaroa a trece padilanti,erroneamente, Su referen= 
cia na Sefior Nisbet tabata encuanto e, ambnflenskt: eu mester worde bni des= 
pues di agenda, 

DE HEER B,J.M, NISBEIs Sefior Presidente, atrobe mi kier bolbe ripiti.sefior 
Croes a bini cu un punt van orde ora cu ela trece e-voorstel di Raadscommise 
sie Onafhankelijkheid padilati, E tratamento di agendapunt 5 a: cuminsá door 
cu Voorzitter a ripará cu cierto miembronan di Parlamento a firma e sprekers 
lijst, Ora cu mi. persona a trece. na su atencion cu nos tin derecho ariba:. 
tweede ronde, ta ariba e tweede rande di agendapunt: mi ta gapdando, Ningun 
momento di e amendement, 

DE HEER G4F',_ CROES: gefior Presidente, mi kier a bin curun voorstel van-orde 
pa nos vota ariba dje di biaha pa nos considerá, manera-tabata originalmente 
e proposicion akiden y cu tabata tin un concensus ariba djepatrata e > Propo= 
sieion di ardennen conhuntamente cu e agendapunt. 

DE HEER B,J.M NISBED: Sefior Presidente, mi-kier a-haci un Bracke antoe 
Sefior Presidente, nos a cuminzá cu un agendapunt 3 unda-e promé ronde a pam 

sa caba, awor cu nos ta bay trata un moeion-cu no tabata. den tratamento ain= 
da hunto eu e promé ronde? Ela pasa caba, Ki sorto:di dictadura esaki ta? 

DE VOORZITTER: Mi ta-schors e reunion un rato pa nos sinta Jung pa por, gel 
for di e problema aki. | f 

„eeemNa de 8e horsin g= dn sn 
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DE VOORZITTER: Mi ta reanudá e reunion aki, nos ta bay caba di trata e punto 
di agenda numero 3, Nos ta bay den 2 ronde di e punto di agenda despues nos 

ta trata e proposicion firm door di 4 personas Sefior Croes, Sefior Bman, Se= 

“flor Kook, Sefior Vos, y despues nos ta trata e amendement, Palabra ta na Se= 
for Bman, 

DE HEER J,H.A. EMAN: Sefior Presidente, MEP lo percurá pa Antiyas spat for di 
otro y Sefior Eman lo keda cu un boca yen di diente, Escy tabata palabranan 
di Sefior Betico Croes algun luna pasá promé eu Conferencia di Mesa Rondó a 
tuma lugar, Awor aki Sefior Presidente, MEP a bay dí acuerdo pa laga Aruba ke 
da den Antiyas pa manera e ta pont den e conclusionnan di e Conferencia di 

Mesa Rondó pa por lo menos 10 afia, 
Scfior Presidente, 10 afía Aruba lo keda bao di Gobierno Central y Aruba lo ke 
da, bao di Staten cu lo keda e Cuerpo Legislativo mas halto di Antiyass Nos 
ta bisayecu na Conferencia di Mesa Rondé a worde tratá mayor parti puntonan 
ou por a worde tratá aki na Antiyas y puntonan cu MEP mester a llega na un 
acuerdo' cu den Gobierno Central cu su coalitie partnernan MAN y IPe Pew pa= 
sobra ela core-yega na un acuerdo tabata necesario pa nos papia ariba decen= 
tralisacion na Hulanda, pa Hulanda guia nos wak eon nos mester bay aki na An= 

tiyass 
Sefior waaleits. tin algo simbólico ta sosediendo, Na Sint Maarten durante 
un reunion di Comision di Reino, MEP. a laga e punto di bista di henter Aruba 
cay‚ MEP a laga cay e exigencia cu Statuut mester worde cambid durante fase 

transitorio, Awor simbólicamente históricamente nos ta confrontando un reu= 
nion atrobe na Sint Maarten; pa ‘eynan bay trata reparticion di asientonan di 

Staten: 
Staten, Sefior Presidente, e Colegio cu nos kier a eleminf, Nog a tende a wor 
de bisá door di e partido MEP cu lo no bin elececion.di Staten mas cu Staten 

lo-no ‘tey. mas despues di 1985 of 1981, Awor nos ta bay trata den un comision 
reparticion di asientonan di Staten, pasobra Staten, segun MEP a bay di acuer 
do, lo keda e Cuerpo Legislativo di mas halto pa por lo menos diez afia, 

Sefior Presidente, ta importante pa awe nos enfatisá un bez mas cu Aruba su 

“desgeo'no ta pa keda den Staten, Aruba su deseo ta pa sali for di e Constela= 
cion-Antiyano mas lihé cu ta posibel, Y ora cu nos tmde Sefior Nisbet papia 
encuanto di e punto di bista di AVP arìiba reparticion di Staten, mi kier spli 

caun vez mas, punto di bista di henter Aruba, no solamente di nos Parlamen= 
tariofan, pero tambe sindicatonan, comercio, industrfa, clero tabata tin un 
punto di bista, decentralisacion na gran escala mas liher cu ta posibel, Has 

ta tabata tin fecha menciond den e promé nota cu Aruba a traha, Despues cu 
MEP a roalisá cu ta su responsabilidad pa decentralisá y cu MEP a mira con 
poco poco e decentralisacion ta bay,.te poco tempo nada a worde decentralisá, 

aparentemente awor Ijkwezen a worde decentralisá pero Bilandgebied parce no 

ta cla pa tumé over ainda, ta un departamento di dos hende, pero e ta cay bao 

di responsabilidad.di e partido cu ta den Gobierno Central, Pesey conhuntamen 

te nos a llega na un acuerdo aki cu Aruba ta desea decentralisacion tuma Lum 

gar masalmonte y mas pronto cu ta. posibele Anto ora tur costa decentralisd 

ora nos ta bay den un fase transìtorio caminda cu e resto pida cu no a worde 

decentralisá lo worde decentralisá y lo bin carbionan di Staatsregeling elemi= 

nacion di Eilandenregeling voor zover mogelijke 

DE HEER GoFie, CRODSs Sefior Presidente, si acaso cu e punto aki ta pa trata fu= 

Euro estructura estatal anto nos no por keda simannan largo akiden, Loke Sefior 

Eman ta treciendo padilanti e no ta atené su mes na e agendapunt, 
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DE HEER J.HeA. EMANs Sefior Presidente, "Zetelverdeling van de Staten", ta un 

reunion cu lo bay lugar dia 28, 29 di april, Mi ta comprende cu e cos 

aki ta haci dolor pa Sefior Croes, mi ta comprendé cu e no kier enfrentá.e 
pucblo cu locual MEP a haci, Pero cada oportunidad cu nos haya publicá y pa 

e pueblo scucha kiko MEP ta haci, nos mester haci uso di dje, tambe na e pun 

to di agenda aki, 

DE HEER GeFe CROESg Seäor Presidente, Zetelverdeling ta haci dolor? 12=8 no 

por haci MEP dolor, Sefior Presidente, 

DE HEER J.H.A, IMANs Sefior Presidente, apatentemente Sefior Croes ta keda cam 

‘na eu e compleho, Sefior Croes tabata diputado di AVP, Seïor Croes kier.a bie 
ra lider di AVP, huez mester a paré y tur esaki, Asina mi no ta comprendé 
pakiko cada bez Sefior Croes mester bin cu e punto aki, 

DE VOORZITTER: Sefior Bman, laga nos keda na e punto di agenda pa nos por sie 

gi cu e reunion, ; 

DE HEER JeHeAs EMANe Si Sefior Croes ta permiti mi pa mi keda na e punto di 

agenda anto e ora e reunion por bay, 

Sefior Presidente, mi ta kere cu e punto akì tin suficiente seriedad pa nos 

permitf cada bez Sefior Croes, pasobra e no ta cumbiniele, lanta para, bula 

y papia cosnan cu ta fuera di e caso aki, >. 

Jefior Presidente, manera nos a bisa henter Parlamento aki a bay di acuerdo 

cu e nota di Aruba caminda cu decentralisacion «& tuma lugar mas pronto cu 

ta posibel y e ora e fase transitorio lo cuminsá y durante e fase transito= 

rio lo caba cue decentralisacion, B resto cu tabata tin, lo bini cu cambiom 

nan den Staatsregeling, cambionan den. BEilandenregeling y e ora,ey lo bini un 

cambio dí Statuut, Den e punto di bista ey repartieion di Staten,. Statenze= 

tel no tabata importante, pasobra bo ta sali for di punto di bista cu na tal 

fecha Statuut ta worde cambik, Aruba ta sali afor, Unico funeion cu Staten 
lo tabata tin ta caba eleminá su mos. ns 
Awor kiko MEP a pone nos aden? 

Sefior Presidente, awor nos tin di bay discutf e reparticion di Staten, paso= 

bra Staten ta keda existf pa por lo menos 10 afia, Awor MEP ta pone nos den e 
posicion cu enberdad Saba eu Sint Eustatius tin derecho di un asiento den 

Staten, pasobra Staten ta bay keda ye ora ey nos ta bisa, cu mirando e desa- 

royonan na Corsow, mirando e berdad, e realidadnan ffsioo nos mester yega na 
un conclusion cu repartiecion di asiento di Staten, .casi casi ta imposibel pa 
logra, pa vfa di e hecho cu Corsow tin 170 y pico mil inhabitante, Aruba 70 
y pico mil inhabitante, Saba mil, Sint Eustatius mil oto,’ Demoeraticamente 

nos no por exigf di Corsow pa e aceptá cu e no tin mayorfa, Corsow no por a= 

cepté cu e no tin mayorfa, pasobra cualkier politica cu haci tal, ta pone su 

MCSeeseseee 

HEER G.F, CROES: Sefior Presidente, awor mi ta comprendé pakiko e 8-8 a DE 
worde Eni den 128, 

DE HEER JeHeAg FMAN: Sefor Presidente, e uncio manera cu lo bo por aceptáé 

paridad den asiento ta si bo aceptd un federacion, Awor si escy ta e caso 

cu e partido MEP, laga bisa esaki cla den pueblo, laga e splika nos pueblo 

eu e ta bay acepté di keda den un eonstelacion estatal Antiyanoe Pero a bam 

ge di reglanan demoerftieo ta absolutamente imposibel pa Corsow bay acepta 

cu e lo tin menos asiento den Staten, Henter Aruba a llega na e conclusion 

ey y nos tur a bay di acuerdo cu e unico manera pa saca Aruba for di e prom 

blema aki ta sí acago cu bin un cambio di Statuut y Aruba sali for di e Con= 

stelacion Antiyano, no forma parti estatal mas di un constelacion estatal Anr 

tiyanos 
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Pesey nos ta bisa cu nos lo participá den e comision cu ta bay Sint Maarten, 

pero-nos- ta bisa di antemano e resultado lo ta negativo pa Aruba y AVP ta a 

leëté, ban tene cuidao-y wak kiko MEP ta haci, pasobra tur e puntonan di pro 

mesa cu ela primintf nos pueblo, ela laga nan cay durante Conferencia di Me= 

sa Rondó, Awor ban mira si e partido MEP lo bay aceptÁ awor un cambio di a= 

siento den Staten cu lo sigi perhudicá Aruba mas ainda cu ya caba ce 12=8 ta 

pezrhudicando Aruba, 

E solucion ta e acuerdo cu nos a llega conhuntamente dem e Parlamento aki ta 

pa sali for di e constelacion Antiyano y MEP a laga e punto aki cay‚ pesey 

awor reparticion di asiento di Staten a bira un cos di suma importancia, hen 

ter Aruba tabata voorstaanden pa drop esaki y sali for di e constelacion, 

“Awor MEP mester bay purba bende nos pueblo cu ela laga tur e promesanan cay 

y mester bin cu repartieion di Staten caminda cu Aruba Jo worde perhudicá 

mas aindae f 

Scfior Presidente, manera nos ta bisa nos ta cooperá den e comision, pero nos 

ta alert desde awor caba eu e resultado lo ta nihil y tene cuideao cu MEP no 

bay duna Aruba ainda un desventaha y perhudicá e pueblo di Aruba mas ainda 

cu e ta haciendo cabaa 

Sefior Presidente, te aki den di dos buelta, 

DE HEER Le Je VOS: Sefior Presidente, na promé lugar como mi soul=brother mi 

kier a gradic O eacasseese 3 

DE VOORZITTER: Sefior Vos, atene Bo na e reglamentonan Parlamentario akiden, 

Akiden tin miembro di nos Colegio Ehecutivo y miembronan dì Parlamento, 

DE is VOSs Sefior Presidente, pero si Bishop ta bo soul=brother, mi 

tambe eesseet 

DE VOORZITTERS Sefor Vos, atenebo na loke mi a bisa awor akie 

DE HEER B.J, VOS? Bon despensami cu mi no tin e previlegio ey Sefior Presiden 

tee Nos ta tratando aki punto tres di nos agendas 

ouAfvaardiging delegatie uit de Eilandsraad naar: vergadering op de Bovenwin= 

den inzake zetelverdeling Staten op 28 en 29 april 1981, 

Mi kier a gradicibo Scäor Presidente, pace hecho aunke cu tabata tin hopi 

presion ariba Bo persona un rato pasá ey‚ bo a aceptá y bo a dicidf cu e pro 

posieion, manera oposicion a trecé padilanti, ta esey ta e procedura cu mes= 

ter worde sigf segun nos Reglamento di Orden, Esaki Sefior Presidente, ta di 

guma” importancia pa nos di:oposicion, pa motibo cu e ora ey bo ta nantené e 

orden cu-lo mester tin den e sala aki, pues cu no ta crea precedentenan pa 

futuro, Nos ta masha contento masha satisfecho cu e actitud dibo den e caso 

aki, 

Sefior Presidente, ta strafami masha hopi cu e proposicion cu a sali den un 

corant local, cual proposicion mi a haya un fotomcopia for di mi colega Sem 

for Benny Wisbet, y e proposicion aki ta sali for di e Departamento Staate 

kundig Structuur Eilanden, y ta bisa lo siguientes 

net Departament Staatkundig Structuur Eilanden stelt in een notitie betref= 

Lende de mogelijke alternatieven voor zetelverdeling Staten, dat partijen, 

alvorens op de Ronde Tafel Conferentie over de zetelverdeling zelf te spreken. 

allereerst overeenstemming moeten bereiken over de hieronder genoemde uitgangs 

punten! 
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… Ta ponfs 
I, : Saba en Sint atas moeten een eigen vertegenwoordiging in de Staten 

hebben. 

II, Curacao laat het principe van de helft plus Ll los en opteert voor de 

helft van het aantal zetels. 
TL Aruba, laat het principe van 1/3 plus 1 los en opteert voor het 1/5 van 

“ het aantal zetels, 
IVe Het gematigde proportioneel beginsel moet zich ook weerspiegelen tussen 

Saba en Sint Eustatius enerzijds, en Sint Maarten en Bonaire anderzijds", 
Esaki ta e proposicion cu tin cu a sali for di e Departamento Staatkundige 

Structuur Eilanden, Pero den e toelichting di e stuk aki ta worde spliká e.o, 
bao di e heading Zetelverdeling lo siguientes "De huidige zetelverdeling in 
de Antilliaanse Staten is als volgts Aruba 8, Curacao 12, Bonaire 1, en Bom 
venwinden 1, totaal 22, Eerste alternatisre Aruba 8, Curacao 12, Bonaire 1, 
Sint Maarten 1, Saba 1, Sint Eustatius 1, totaal. 24!, 
Cu otro palabra e situacion ta keda mescos, solamente Saba ta haya un asien= 

tovaserca, Sint Eustatius ta haya un asiento aserca, Pero e veneno ta bini 
den tweede alternatief, e segundo altermativo die Departamento Staatkundige 
Structuur Eilanden ta bisas Aruba ta kaya 12 asiento, Corsow ta haya 18, 
Bonaire ta haya 2 asiento, Sint Maarten 2, Saba 1, Sint Eustatius 1, totaal 
36 asientose 
Y di cuatro alternativa ta ponfs "Indien zowel Bonaire als Sint Maarten elk 
3 zetels eisen van het totaal, zetels op 60 zetels gebracht moeten worden, 
Aldus Aruba 21 -zetels," pues Aube ta haya e ora 21 asiento, Corsow ta haya 
3l asiento, Bonaire ta haya 3, Sint Maarten 3, Saba 1, Sint Eustatius 1, tom 
taal 60, 
Awor esaki ta un proposicion cu a-sali for di e Departamento di Asuntonan di 

Sructura Estatal di Gobierno Central, 
E Departamento aki, Sefior Presidente, ta cay bao un Ministerio cu ta den man 
di e partido mayoritario di Aruba cu ta e partido di MEP, Segun nos experon= 
eia como ambtenaar den Gobiermo un departamento si e ta di Eilandgebied e ta 
cay bao di un cierto diputado, pa cual henter e Colegio ta carga responsabi= 
lidad of e ta cay bao di Gobierno Central y e ta cay bao di responsabilidad 
di un Ministro, Den e caso aki e departamento. aki ta Cay bao.di responsabie 
lidad di un Ministro di Aruba di e partido MEP, Pero awor aki nos ta tende 
cue lider di MEP ta declard cu e documento cu a sali for di e departamento 
cu ta cay bäo di su partido, bao di su Ministro, e stuk ey e no ta consideré 
un stuk di MEP, e ta consideré un stuk di e departamento, un documento di e 
departamento, Awor mi kier a puntra den esaki, ta kende anto ta carga resporie 

sabilidad di e departamento aki? Pasobra nos no por bisa cu MEP no ta respon= 
sabel pa e stuk ey, pasobra nos ta kere cu e departamento aki ta cay bao di 

un Ministro di MEP y e Ministro di MEP aki ta bin cu un proposicion pa Cor= 
sow haya 18 asiento y.pa Aruba haya 12, despues e ta bini cu otro proposie 
eion, pa Corsow haya 25, Aruba 17 

DE EER NeOe ODUBER, GEDEPUTEERDE: Sefior Presidente, permitimi un punto di 
orden 

„Mi ta kere cu.hende cu no por defendé nan mes aki dennan, nos como Parlamen= 
to mester evitá pa atacanan, pero mi no ta kere cu nos den ambtenarij ta tram 
hando cu hende cu ta haci loeual cu nos kier, bo no ta haya ningun departam 
mento traha manera cu bo kier, e ta bisa bo si bo kier hunga polftica, hungé 
bo mes, Ningun departamento tin un stuk, e departamento ta responsabel pa e 
stuk, si e Ministro a firmé mandé pa un Órgano e ora ey e Ministro ta rese 
ponsabel, Mi no a mira e Minister firma e stuk ey ningun caminda, 
Te asina leu, Sefior Presidente, 
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DE HEER EeJs VOS: Ta un pregunta mi ta haci Sefior Presidente, mi no ta ata= 

cando ningun hendeden esaki, solamente mi a haya un krantenknipsel mi dilan= 

ti cu ta roferf na un doeumento cu a sali for di un departamento, Awor nine 

gun departamento ta colggflos, Manera bo mes como diputado Sefior Presidente 

bo sa escy,‚ tur departamento ta cay bao di un diputado ora eu e ta Insular, 

Bestuurscollege ta carga e responsabilidad, Of e ta cay bao di un Ministro, 

Awor mi no kier duna culpa na ningun clase di ambtenaar, Absolutamente, Ami 
sf no ta esun cu ta bay bisa cu ta e ambtenaar cu a traha e asunto aldi ta 
responsabel, Ningun momento Sefior Presidente, laga nos no schuif e asunto 
den zapato di ambtenaren y laga e Ministro liber, pasobra ta e Minis=tro ta 

carga e responsabilidad, laga nos stop di hunga e wega di caco scondf akiden, 

Asina ta Sefior Presidente, mi kier sa categoricamente ta ken ta carga rTes= 

‚ ponsabilidad pa e departamento aki, 

Sefior Presidente, encuanto di e proposicion esey ta mi pregunta ariba e in= 

leiding cu mi a tréce padilanti tocante e punto di agenda, aunke mas oro ora 
eu nos ta trata e proposicion mes, lo mi trecé padilati, mi ta hayé masha 
onetisch cu cierto momento den Raadscommissie conhuntamente cu politiconan 
representando tur partido den Eilandsraad, respresentantenan di Camara di 
Comercio, Tepresentantenan di Vereniging Bedrijven, representantenan di Clem 
ro, tepresentantenan di Sindieatonan, nos ta tuma conhuntamente un desicion 
cu ta bin un proposicion den Eilandsraad caminda cuatro miembro di un dele= 
gaecion ta worde ptoponf pa worde aceptá door di Rilandsraad y ora nos yega 

Eilandsraad nos ta cambia e proposicion aki, Nos no tin nada contra sì e pro 

posicion ey-por a bin den Raadscommissie, si nos por a dicidf y discutí e 

‘punto eyden y yega na un concensus den Raadscommissie, cual concensus e ora 

ey lo por a yega Raad pa e desicion concreto por cay‚ Pero den esaki nos por 
ripará cu e necesidad no a worde sentf durante di e tratamento di e punto a= 
ki den Raadscommissie, pero awor aki eu nos ta 1lega den openbaar, anto e o= 
ra ey ta bin un amendement riba e proposicion, Mi a bisa caba mas oro ora cu 
nos trata e próposicion nos lo bolbe concretamente ariba e asunto aká, pero 

esey ta e punto cu nos ta contra, 
Sefior Presidente, cu Aruba por bay cu mas representante, naturalmente si un 
partido hiba mas representante, bini den Raedscommissie cu e proposicion, 
ban discutf den Raadscommissie, Pero no bini den openbaart, anto e ora ey ta 
bin sorprende nos cu un proposicion cu nos no a palabrá y esaki nos ta con= 

siderá ou ta complotamonte falta di otioa, Sefior Presidente, 
Te asina leu den e segunda buelta di e punto di agenda aki, 

DE HEER BeJe.M. NISBETsSefior Presidente, di parti di fracción di Partido Pam 
triotico Arubano nos lo ke trece lo siguiente padilanti, den e segunda buele 
ta’ riba e punto di agenda cu nos ta tratando aki, li kier a cuminsá pa refum= 
t£ un momento un punto trecf door di mi colega Sefior Bman unda Sefior Dman ta 
bisa cu henter Aruba, pa varios Viaha elu mencioná Parlamenlo di Aruba, a 
bay di acuerdo cu un proposicion cua bey Sint Maarten cunele, y na unda MEP 
lo a laga esaki cay na Sint Maarten. 
Sefior Presidente, mi kier a pone e "puntjes op de ie! Dia 20-di april 1978, 

tempo cu e partido cu mi tin e honor di presentá tabata forma parti di Goe 

bierno di Antiyas, un Protocol di Willemstad a worde firmá unda a worde ine 
stalé un Comásion di Reino pa studia e diferente alternativanan posibel, 
pues e.comision di Reino ta un grupo di estudio, Dia cu nos partido a bolbe 
den e Raad aki cu 5 representante, lamentablemente nos no a haya e apoyo ni 
di AVP (di Sefior Eman), ni di RUBA, ni di MEP, pa nos como PPA representan= 
do 5 mil votador mas o menos den eleecion di Eilandsraad por a forma parti 
di e grupo di estudio aki, Ì 
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E decision cu tin di Parlamento di Aruba encuanto Raadscommissie Onafm 
hankelijkheid ta bisa bon clá, e Raadscommissie tin cu bay haci-e mee 
sun trabao cu e Comision di Independencia, pero den e proparacion di 

gsoberanfa di Aruba, Pues Raadscommissie lo mester bay studia e diferen 
te alternativanan tambe, Ta bon conocf cu e patido PPA a bisa cu nos 
punto di bista no ta definitivo, pasobra nos no tabata ningun momento 

di idea cu nos ta bay tuma desicion delantá, nos tabäta wardando e rape 
„port di Comísion di Reino bin clá promé, Nos a bisa e tempo ey cu tin 

hopi pensamentonan den e plan aki cu nos por biba cuné‚ cu nos por bay 
di acuerdo cunêé;, pero nos opinion definitivo, nos desicton politico lo 
cay durante Conferencia di Mesa Rondó, Ariba e papiamento cu henter A= 
ruba a dicidf of Parlamento di Aruba a dicidí, en todo caso, Sefior Pre= 
sidente, Parlamento di Aruba ningun momento a dicidf ariba e punto aki, 
Raadcommissie a yega na un concensus pa drage bij na un alternativa pa 
bay Sint Maarten cuné unda lo bay deliberé, Awor nos ta lamentá cue 
alternativa cu a worde presentá door dá miembronan di Aruba, Sefior Eman 
Sefior Nel Oduber, Sefior Betico Croes y Sefior Vos, aparentemente eynan 
algo a bay malo, pasobra e no a bini den e alternativanan eu Comision 

di Reino a present na e Parlamento di Aruba, na e Parlamento di Antie 
yas, na Parlamento Hulandes, E no a bìini eyden, Un, caminda representan= 
tenan di Aruba, of di cierto partidonan, no a logra combencé otro pare 
tidonan, Pues nan argementacionnan no tabata suficiente, segun nos, pe= 

ro loke cu a pasa alkden nos no sd, Pasobra te hasta ora nos di PPA 
kier a haya notulen di e reunionnan, nos no por a haya nan, pues Rap= 

port di Comision di Reino ta loke PPA a haya. 
Nos a bay Hulanda na Ronde Tafel Conferentie cu’ un opinion masha sin= 
cero, cu nos kier tende opinionnan di otro delegacion y nos lo sali na 
vanguardia pa llega na un desicion correcto, cu segun nos opinion since 

ro, lo por ta na bienestar diì Aruba, Ora cu nos bini back den mi discur 

so aki na Parlamento, mi a bisa clá cu e conclusionnan di Conferencia 
dá Mesa Rondó mester worde mirá den e luz di un conferencia unda 8 de= 
legacion, cada un saliendo na vanguardia di nan pafs of nan isla pa’ nan 

futuro di nan pueblo a llega na un cierto concensuse Nos por ta di acuer 
do cuné sf of no, pero un cos mi mester bisa cu promé cu nos bay na e sem 

„sion number 2, Parlamento' di Aruba of icialmente mester spreek su goedkeuring 
uit, Bsey ta mi opinion personal riba e puntonan aki, 
Mi ta contra Sefior Presidente unda ta tira den aire cu henter Parlamento a 
aceptá mientras cu bo mes a yuda wanta un partido for di e grupo di estudio, 
Mi ta spera cu lo mi no tende nada den e sentido ey mas, 

DE HEER JelleA, EMANs Sefior Presidente, punt van orden, Aparentemente Sefior 

Nisbet a haya necegario pa enfatisá e puntonan aki como cu ta ami ‘ta esun 
ua trecé padilanti, Miembronan di Parlamento, miembronan di Comision di 
Independencia, tur miembro di cada partido y tambe sindicato, comercio, inm 
dustria y clero a bay di acuerdo cu e nota di Aruba, Nos talsta tin un opi= 
nion y nos a bay Sint Maarten cuneles Cu awor PPA ta mitra su programa bieu 
e federacion ta worde realisá door di MEP, awor e ta purba di schuif bin 
back riba e programa bieu, pero ela bay di acuetrdo cu e nota di Aruba, 

DE HEER B, J.M. NISBET: Sefor Presidente, mi ta corda bon, con Sefiof Betico 
Croes a papia varios biaha den e programa "Aruba y su independencia'', y va= 
rios biaha e a bisa como Presidente di Raadscommissie cü PPA lo laga su voz 

resoná na Ronde Tafel Conferentie pa motíbo cu nos di PPA no a dicidf defie= 
nitivamente, 
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Y mi kier bolbe acentuÁ nos aki den Parlamento tin nos responsabilidad polf= 

tico, si nos ta forma un comision pa bay studia diferente alternativa, ta 

nos derecho di studiae Pero unda e desicion politica lo cay lo ta den Parla= 

mentos, eu pueblo Arubano a eligf y nìngun momento den e comision di estudio, 

Sefior Presidente, pa basta luna mi ta tende henter Parlamento a dicidi, Raads 

commissie a dicidfs Y ptesey Sefior Presidente, mi kier pone e "puntjes op de 

itt ariba e caracter di cada grupo ariba su mes, 

DE HEER JeHeAe EMANe Punto di orden, Sefor Presidente, Tin ora mì ta kere cu 

e momento a yega pa nos tende di PPA si e tabata di acuerdo cu e nota di Am 

ruba sf of no. 

DE HEER BeJelle NISBETs Sefior Presidente, e tempo ey mi ta corda mi a worde 

entrevisté na Tele-Aruba riba e pregunta di e persona envolvf, si PPA ta pa= 

rÁ tras di e punto aki, Mi a contesta bon clá cu den e nota tin basta pensa= 

mento locual nos por aceptá, pero nos degicion polftico lo worde tum{ na Con- 

ferencia di Mesa Rondó, 
Pakiko, Sefior Presidente? 
Pasobra mi ta representá un partido eu ta forma parti di Gobierno di Antiyas 

y eua llega nae Protocol di Willemstad dia 20 di april, unda un grupo di 

estudio a worde formá y dia 1 di juli cu nos fraccion a drenta den e Parlam 

mento aki na augustus of ta na september, si mi no ta ekibocá, ora nos kier 

a drenta den e Comísion di Reino, nos no por yuda cu AVP a sera cabez cu MEP 

y RUBA y tene nos af 6, Ningun momento, nos kier a drenta e comision pa nos 

tambe yuda studia y por ta cu nos apoyo, kizas hasta e alternativa cu a bay 

Isla Ariba cuné lo worde aceptá, Pero aparentemente e voz di un persona e 

momento ey kizas no tabata suficiente, pasobra otronan a laga e persona ey 

na calla. Un cos nos por bisa cu ningun momento Sefor Bman lo por ta den un 

Comision di Reino representando votadornan di PPA, pa duna apoyo na PPA pa 

ta den Parlamento aki, Opinion polftico di PPA, y desicion polftico ta wor= 

de tumá den Parlamento di Aruba, Mi ta spera cu esey ta bon bon clá pa un y 

tur. 
Sofior Presidente, papiando ariba e punto cu Sefor Bman a trece padilanti tam= 

be ta varios biaha mi a tende, cu si nos ta bay di acuerdo of nos a bolter 

_pa motibo cu nos programa bieu, un federacion, ta bay worde ehecutá. 

Laga nos ser franco cu otro, A worde aceptá mas o menos cu desicion defini= 

tivo mester cay den un periodo transitorio, den cual ta bay existf un gede= 

centraliseerde eenheidsstaat pa e próximo 10, 12 afag e tempo no ta def inf 

aibdae 
Movimiento Electoral di Pueblo aparentemente ta bay di acuerdo cuné, nos di 

PPA ta mira cu esaki ta na bienestar di nos pueblo, Awor nos mester wak bon 

clá cu ora otro partido ta trece nan alternativanan padilantig des esun di 

AVP, den esun cu a worde hibá Isla Ariba tambe ta papia dì decentalisaoion 

promé, despues ta papia di un fase Lransiloriv Lambe, den cual ta haya e 

eerste fase tambe lo consistf di 5 a 6 afia, Cu otro palabra eynan tambe bo 

ta papia di un sorto dá prolongacion di Antiyase, Awor AVP ke bin bisa mi cu 

nan. tambe a bay di acuerdo cue federacion? Mi no ta kere, Nos tin cu wak e 

cos akd bon, No benta cos na cara di otro pa e bolter ariba bo, Nos di PPA 

ta manda serio den nos trabaonan, Nos a bay Conferencia dì Mesa Rondó, nos 

a llega na juzga eu e puntonan aki por ta na bienstar di nos pueblo, Nos a 

biní back, nos a bay hunga politica cu ningun antes, si nos tin cu bay gana 

voto den futuro, nos ta ganele cu un programa social, un programa economico, 

un. programa financiero economico na bienestar di e pueblo aki cu ta sufri di 

e brandstofclausule aki, 
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sefior Presidente, nos di PPA ningun momento ta kere cu nös mester bay hunga 
polftica riba tereno estatal, bay priminti cambio di Statuut ora otro dele= 
gacionnan den e Conferencia a duna di opini=on eu no ta posibels 
No cu nos mester aceptá Loke otro delegacionnan “ta bisa, nos mester studia 
y mira si berdaderamente e ta realisable sf of nos Y ora cu nos “ta papia en 
cuanto di un zetelverdeling nobo, nos ta bisa cu nos di PPA a nace dia e 
8-8 a cambia pa 12=8, 

Sefior Presidente, ningun momento nos di PPA ‘lo bay. Isla Ariba -y laga interes 
nan di Aruba cay‚ Nos ta kere tur partido den e Parlamento aki tin e deber 
di bay Isla Ariba, e deber di bay representá nos pueblo manera debe ser y 
nos ta bisa, esaki ta un conseho na tur Parlamentario, no haci expresionnan 
of fortificá posicion polftico di Corsow, Laga nos bay cu un mandato, Den e 
caso aki fraccion a delegá Sefior Dominico Tromp pa bay den e comision aki pa 
sobra den tur comision unda interes unda futuro di nos pueblo ta. worde dici= 
df, nos como pepresentante di pueblo, nos como PPA seguramente lo ta presenm 
“te, Nos ta spera cu tur Parlamentario:lo tene cuenta cu nan deber y ningun 
momento otronan Lo bay busca moda di saca probecho polftico riba Lomba di om 
tros Laga nos mira futuro y bienestar di nos pueblo den promé lugar. 
Te aki den nomber di fraccion di Partido Patriotico Arubano, 
Dank, 

DE HEER G,Fs CROES: Sefior Presidente, despues di a scucha e ultimo o%ädor, 
ta dEtort pa bo tin tanto gana di elaborá largo den e segunda buelta, 
Sinembargo Sefior Presidente, ora cu nos tende e expresion tan-nefático di 
e partido e nomber, e ta duna bo impresion cue persona aki ta sifando e nom 
ber sin cu e conocé e historia di su propio partido, 
Manera lider di e partido ey a bisa na Ronde rafel Conferentie, nos partido 
a abogá y ta abogá pa un federacion te na e momento eu nan a ripará verdaden 
ramente cu e pueblo no kier federacion, nan a dicidf di bay mee eu e corrien 
te, ‘Ta nificá ora cu PPA ta purba trece e eredibilidad di Movimiento Electom 
ral di Pueblo na duda, nos no tin nodi perde tempo mas, ya caba pueblo a hus 
ga e partido ey, pasobra e partido ey con cu nos weité, con bunita palabra 
awe ta worde expresá e partido ey ta e partido cu a traha berdaderamente den 
un periodo ariba tereno economico aunke cu su origen ‘tabata pa motibo di un 
disgusto ariba tereno estatal, cu ce 8-8 a worde cambia den 12=8 e partido ey 
a haci net nada ariba tereno estatal, Alcontrario ec partido ey a traha pa 
decentralisacion, saca poder for di Aruba y otro islanan hinké den man di Go 
biernmo Central, Pues nos conhuntamente cu e pueblo nos ta bisa e partido ey 
"que en paz descanse!, ne et s | 
Sefior Presidente, awor nos kier bin ariba partido AVP, Sefior Eman a haci un 
expresion histórico awe den gala di Eilandsraad, Dia 28 di oetober 1972 mi 
tabata tin e honor di sinta den un forum na Corsow dilanti television cu tur 
lider polftico di Antiyas, Anto e dia ey Presidente di partido PPA. a expresá 
dilanti tur e forum na television pa tur e islanan di Antiyas cu tur hende 
eu dos placa di sintí mester comprendé cu e 8-8 mester a worde cambiÂ den 
lamö, Esey, Sefior Presidente, tabata e tempo, aunke e ta for di politiek, 

DE HEER B‚JeM, NISBETe Sefior Presidente, punto di orden, Ta bon pa Sefor 
Croes papia riba e nota di departamento di Hendrik Croes, su ruman homber, 
Minister di MEP riba e posibel zetelverdeling den futuro, unda e ta duna Cor 
sow un mayorfa den tur alternativa, 
Danki, 
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DE GF, CROESs Sefior Presidente, Presidente di PPA di e tempo oy Sefior 

ERGE Croes, (mi no ta expresÁ su nomber duro pasobra e no ta den politiek 

mas) bisa tur hende cu dos placa dá sintf mester a comprendé cu eo 8-8 nester 

a worde cambiá den 12=8, Un hustificacion cu Corsow ta haya @ posieion nayo= 

ritario, locual a worde ripitf despues den programanan di federacion, den 

programanan di-PPA pa eleceionnan ete, etc, 

DE HEER Be Jelle NISBEI? Sefior Presidente, punto di orden, Esunnan cu a ripiti 

nan den programa di PPA ta Frank Croes y Clyve Lacle, cu awe ta riba lista 

di MEP. Esun cu ta bolbe ripitf nan e biaha aki ta Hendrik Croes, ruman di 

Betico Croese 

Danki,. 

DE:HEER G.F, CROES:s Sefor Presidente, awe Selor Bman a repiti e palabranan 

mda cu Setior Tman a bisa, nunca nos, esta di Aruba, por exigi igualdad cu 

Corsow, Corsow mester tin mayorfa, Imposibel pa Corsow acepté minorfa' of i= 

gualdad, pasobra-Corsow tin e poblacion mas grandi den Antiyas, 

Awor mi ta-comprendé e historia di 8-8 cu ela worde cambié den 128, pakiko 

e tempo cu 8-8 a worde cambif den 12=8 e lidernan polftico no a lanta e pue= 

bloe Awor nós ta comprendé Sefior Presidente, awor e berdad ta sali na elá 

door di Sefior Henny Baan lider di fraccion di AVP den Biladsraad awe el di 

april 1981, Mi ta ripitf Sefior Presidente, palabranan histórico, 

DE HEER Jelle/ie EMANs Sefior Presidente, punto di orden, Mi a splika ampliamen 

te pakiko Aruba a 1lega na e conclusion eu Corsow lo no aceptá igualdad of 

minorfa, pasobra reglanan fundamental demoerátieo ta-bisa cu ora bo tin un 

mayorfa di poblacion, bo mester tin un mayorfa di representacione E unico 

excepeion cu a llega di existf cu bo ta haya un reparticion di asiento den 

un Cuerpo Legislativo caminda cu minorfa tin igual cantidad di miembro cu 

nayorfa, ta un Federacion, anto e ora ey hasta cu Twee Kamer system, Asina 

ta Sefior Presidente, no laga nos purba di hunga un wega di 12=8, origen etc. 

Realidad ta cu Aruba a realisá cu den e constelacion Antiyano e no por logra 

loke e ta deseá y pesey nos ta llega na c conclusion cu nos mester sali afor 

pesey nos a llega na un conclusion cu Aruba mester bira soberano, pasobzra 

nos ta realisf e ta imposibel, Y esey ta e punto bésico pakiko nos a lucha 

tanto afia pa awe nos por bin na e resultado cu MEP a dicidf di keda bao di 

e sistema-por lo menos 10 afia mase 

DE HEER NO. ODUBER: Sefior Presidente, mi ta kere despues di a sucha Sefior 

_ Enan pakifo ta duna Corsow 12, mi ta kere cu e dia histórico nos no por la= 

.g6 bay perdf comokiers 

DE HEER Jelles EN No a worde dicidf pa e motibo ey cu Corsow ta haya 12, 

Aruba 8, ta Hule a imponé ariba nos, Ningun partido aki na Aruba a causa 

e 12=8, Laga nos stop cu e cosnan ey y bay traha riba loke ta sosodiendo am 

wor, Hulanda a imponé, mescos cu Hulanda ta hungendo wega cu e mesun partie 

do MEP awor akie 

DE HEER It ODUBER, SAE Punt van orde, Sefior Eman ta interumpini 

den un punto di orden Senor Presl ente, dunando mi razon atrobe di e hustie= 

ficacion di 12=8, ‚ 

Ora cu e mes ta usa e palabra imposibel pa 160 mil hende, nos na Aruba ta ke 

re di igualdad, a 

Awor mi kier pa e splicani ta cua ta e sistema demoerftieco den un eenheidse 

staat unda cu awor aki nos tin Corsow cu 12, Aruba 8, Bonaire cu l so, Saba 

no tin asiento, Sint Eusatius no tin asiento, Sint Maarten, como Isla Ariba 

completo tin Le 
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Splicami ta cual ta e democracia cu AVP a aplicá e tempo ey‚ Sefior Presiden= 

tgpasobra mi kier sifia for di foutnan cu otro a hacis 

DE HEER C.F,CROESs Sefior Presidente, despues cu Sefior Bman a interumpf, mi 
kier pa Sefior Presidente nota aki tur e minuutnan cu mi ta perde, pero mi 
ta, pusta Sefior Presidente, cu Sefior Bman durante mi discurso aki lo bay lan= 

ta hopi biaha, pasobra awor ey den su turno e ta bisa cue zetelverdeling ta 
haci MEP dolor, 
Nos Sefor Presidente, zetelverdeling no ta persigi MEP, zetelverdeling ta 
persigi AVP, Y awe ora cu nos a scucha e lider di fraccion di AVP ta bisa, 

eu tantas palabras ela ripiti mescos cu dia 28 di october '72 e Presidente 

di PPA a bisa cu nunca Aruba por a exigf igvaldad, anto pakiko e tempo ey 

Aruba a exigf 8=8, pakiko e tempo ey e tabata 8-8, 2, 2, ly Ll ? + 

DE HEER J,HeA EMAN3 Punto van orde, Sefior Croes tin razon mi ta bay probam= 
ercnte Janta hopi biaha pa rectificá loke e ta bisa Aruba a exigf Status 

Aparte den e afianan ey, e no a exigi 12=8, ni 8=8, Satus Aparte ela exigf, 

DE HEER G,F,CROESs Y Sefior Presidente, despues cy worde bringÀ pa igualdad 
e tempo, awe nos ta tende tur hende mester comprendé ecu Axzuba no por exigf 
igualdad, palabra di Sefior Eman di AVP, Cu Corsow mester tin nmayorfa, cu ta 

imposibel cu Corsow, di acuerdo cu su poblacion, por acepta minorfa compará 

cu Axuba, 
Sefior Presidente, laga nos bisa esaki, Movimiento Electoral di Pueblo tin un 
historia sin variacion, Movimiento Electoral di Pueblo tin un historia cu a 

reflehá consistencia cu cada biaha den nos lucha nos ta bayendo eu pasonan 

adilanti, den cierto periodo cu pasonan gigantescoe 
Y awe cu henter e pueblo dí Aruba, henter Eilandsraad ta papiando di inde= 
pendencia di Aruba, unda eu Moviniento Electoral di Pueblo conhuntamente cu 

e pueblo aki a duna otro dimension na e lucha, unda cu nos ta papia di indem 
pendencia di Aruba, eu awe internacionalmente ta worde reconocf, nos ta ten 
de cierto fraccionnan den Eilandsraad aki como sifuera nan tabata pará na e 

cuna, di e lucha di e pueblo di Aruba pa su independencia, 
Ora eu nos pasando den henter e proceso unda e otro partidonan ey a keda? 
Ora eu nos ta papiando pee, di himmo y bandera, e sfmbolo di Libertad anto 
ariba 18 di maart, e mesun partido AVP ta saca un annuncio asina grandi den 

corant, lBmando e pueblo pa boycotef e dia di himno y bandera, Sefior Presie= 
dente. 

DE HEER J,HeA, IMANs Rectificacio, Sefor Presidente, Partido di Pueblo Arum 

bano a haci un apelacion ariba e pueblo pa no particípá na evenementonan cam 
minda oficialmente Sefior Bishop tabata invité, pero nos a haci na e mesun mo 
mento un llamada fuerte ariba henter e pueblo di Aruba pa celebrá cu mas en= 
tusiasmo ecu ta posibel e dia di himno y banderas Sefor Croes ta bruhando y 
ta trata di lanta un impresion erroneo y incorrecto den nos pueblo, pero AVP 
a haci un llamada na henter pueblo pa celebrá e dia ey cu mas entusiasmo cu 
ta posibel, pero djies no presenciá caminda ofiecialmente un dictador tabata 
invitáe 

DE HEER GeF, CROES: Sefior Presidente, nos eriaturanan y nos juventud ta eo 
prendanan mas preeioso di cualkier pueblo, y educacion ta e pilar den un 
desaroyo di un comunidad y pa e consentisacion di libertad pa nan por sa dá 
balorisá consciente di e balorman dá Libertad, 
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Sefior Presidente, por imaginá cu despues cu e Gobierno legitino di Aruba, 

eligf pa e pueblo dí Aruba, ariba 18 di maart, e dia Nacional di Aruba, ta 

pidiendo tur e hubentud di Aruba, schoolnan, pa participf na un aubade, anw 

to e partido AVP, cu awe kier trece e eredibilidad di Movimiento Electoraal 

dí Pueblo na duda dilanti di e pueblo, a haeí un llamamento na e pueblo pa 

nan no monda nan orieturanan bay aubade pa celebrí e dia Nacional, e dia di 

Hirmo y bandera, 

DE JeHeAe' EMANs Sefior Presidente, incorrecto, Nos ta di opinion ecu no 

mag worde permitf pa miembronan di Parlamento akiden bin acusá otronan di 

cosnan cu no a worde hacf, 

Nos a invité henter e pueblo pa celebrá e dia ey y nos a invitanan pa presen 

ci tur evenemento pero no caminda oficialmente e diotador a worde invitáe 

Den palabranan bon elá esey a worde hacf y mi ta kere cu no mag worde permi= 

EL akiden e sala di Perlamento pa trece asuntonan asinae 

DE GF, CROES: Sefior Presidente, nos ta ripitf y nos lo keda papia cu e 

pueblo ga no geucha llamada di esnan cu ta pidi nan pa boycoteÁ nan propio 

dia naecional, Sefior Prosidonte, esaki lo ta blasfenia den cualkier pafs cu a 

lucha pa su Libertad, 

DE HEER JeH4Ae EMANg ‘Sefior Presidente, mi ta kere ou nos mester stipulá rem 

glas den e asunto aki, Esaki no ta correoto, Mi ta kere cu Sefior Presidente 

tin un tarca aki, Sefior Presidente a lega e anuneionnan dn corant, no tabata 

pará aden pa boyeotef e dia, tabata pará pa boycote un dietador, y mi ta ke 

Te eu ta necesario pa esekì bin bon cl y nos no mag pernitf Parlamentarics 

nan bin cu un engafio akiden, of con cu nos kier 1lamé, 

DE HEER P,Pe KELLY: Sefîior Presidente, mi ta kere aki nan-un dictador no tin 

nada dà worde boycotef, ta celebracion di Himno y Bandera tabata tine No ta 

eetebraecton di ningun dictador, Pues akinan si ta.papia di boycoted, ta him= 

no y bandera, 

DE HEER G.F, CROESs Sefior Presidente, nos tur tabata presente dia di aubade 

eu e multitud di hobennan, oriaturanan, nos. futuronan, nos speranza di Aruba 

No tabata tin ningun politico di otro pafs presente, Sinembargo, partido di 

AVP -a haeí un llamada na hubentud, na e pueblo di Aruba pa nan boycoted e 

aubade, Kiko ta e aubade? Manifestacion di nos sentimiento pa e dia nacional . | 

DE HEER Re LOPEZ HENRIQUEZ: Persoonlijk feit, Sefior Presidente, Loke Sefior 

Croes ta bisa ta un mentirae 

DE HEER C.F, CROES: Sefior Presidente, partido AVP ‚ manera Sefior Bman a bisa 

6 zetelverdeling ta haci Movimiento Electoral di Pueblo dolor, awor nos ta 

weita unda e dolor ta sinta, Pasobra si acaso bo ta stima e baranca aki, bo 

ta lucha pa su Libertad ora ta worde papid di wega, no bini cu wega polfe 

tica partidario pa interes polftica partidario den un causa sagrado. 

DE HEER J,HeA, EMAN: Scfior Presidente, ta juist pa motibo cu nos tin stimam 

cion pa nos pueblo, pasobra nos. tin stimacion pa Libertad y democracia, p'e= 

gey nos a pidi nos pueblo pa protestá contra presencia oficial di un hende 

eu no ta rospetá democracia, cu no ta respetá libertade Nos pueblo a demostrá 

eontra dje, pasobra nos pueblo lo no a aceptá un sistema asina, caminda cu 

MEP sf kier a bay den e direccion eye 
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‚Ye importancia cu nos kier a enfatisk ta stima bo pafs, stima democracias 
Libertad, simbolisá den himno y bandera, y no manera ela worde ponf door di 
partido MEP cu kier a bin pa nos pueblo duna elogio na un diectador aki na 
Aruba, No mag, Sefior Presidente, 

DE HEER EeJe VOOs Sefior Baan, give the man a chances 

DE HEER JeleÂe EMANs Como soul=brother? 

DE VOORZITTER; Sefiores, laga nos sigi y hiba e reunion aki den bon zumbo, 

DE HEER JeHeAs EMANs EB ora Sefior Presidente, mi ta haci un fuerte apelacion 
ariba Sefior Presidente pa no aceptá pa aki mentiranan worde lantá, cu Sefior 
Presidente sá ta mentizra, 

DE HEER N,0, ODUBER, GEDEPUTEERDE: Sefior Presidente, bo por permitimi un 
punto di orden? Nan ta bisa cu berdad mester worde publicé, AVP a vota con= 

tra nos hirmo y bandera, mi a caba di busca ce notulennan, Sefior Presidente, 

DE HEER G,F, GROESs Y naturalmente.Sefior Presidente, un partido cu den Him 
landsraad aki a vota contra himnof bandera, nan a vota contra referendun, 
nan a boycoteá e referendum, Unda nan tabata ta ora di aceionnan, cu awe nos 
tabata tin un Comision di Reino y un Conferencia di Mesa Redonda? 

Naturalmente, Sefior Presidente, un partido asina ta haci un llamada na e 
pueblo pa boycoteÁ su propio dia Nacional. 

_DE HEER J,R, FRANK: Sefior Presidente, awor ey mi no ta comprondé, pero Se= 
or liel Oduber a core bay busca notulen y mencioná mi nombor, mientras am 
mi no ta den e pelea, mientras mi ta kere cu Scfior Frank Croes y Sefior Clye 
ve-Laecle aki ‘tambe a vota contra e bandera y himno e tempo eye Awe nan ta 

miembro di fraccion di e fraceion di Movimiento Blectoral di Pueblo, 

DE HEER GeF, CROES? Sefior Presidente, nos no a mencioná e nomber di e par= 

tido RUBA ainda, Nos ta tratando di e partido AVP, 
Sefior Presidate, mi ta kere cu ora cu berdaderamente nos por a weita e dise 
eusion entre Sefior Nisbet y Sefior Bman, awor cy, ta ponemi corda e prover= 
bio na Spafió, "los perros ladran y la caravana pasa'!, Anto una vez cu eo cara= 

vana a worde ponf na marcha, anto cu e dirigentenan di Moviniento Eleetoral 
di Pueblo cue masa di e pueblo ta den e caravana, anto awor e otro partidom 
nan tin cu a subi un tiki promé cu e otro den e caravana alla, Nan ta brin= 
gando ken “ta haya e penultimo lugar of e ultimo lugar, Pero Movimiento Elece 
toral dá Pueblo no ta preocupí cu tur e eriticanan ey, Nos ta bisa e caravam 
na aki a worde formá pa e masa di e plkeblo, Movimiento Eleetoral di Pueblo a 
ser escogf pa guia e caravana, y Movimiento Wlectoral di Pueblo lo bay per= 

curá pa ehecutá c causa di e pueblo aki, esta pa:e caravana llega na su lu= 
gar di destino, Pues Sefior Presidente, nada por haci Movimiento Electoral di 
Pueblo dolor, manera Seäor Bman ‘ta bisa di zetelverdeling, Pasobra ningun 
historia malo of negativo ta persigf Movimiento Electral di Pueblo, Desde su 
fundacion Movimiento Bleetoral di Pueblo solamente a traha positivamente pa 
e realisaeion di e causa di e pueblo aki, 

Sefior Betico Croes ta lubidf cu Movimiento Electoral DE HEER BeJeM, NISBETs 
di Pueblo a centralist Monumentenzorg. 

Denki, e ta un di nan, 
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DE HEER G.F, CROES: Sefior Presidente, manera md a bisa: caba, partido PPA ta 

esun di menos di papias 

DE HEER BeJeM, NISBET: Punto di orden, Scfiór Presidente, MEP a lanta. pa hinca 

Aruba den un federacion tambe, Sefior Presidente, 

Danki « 

DE HEER Gaf, CROLSs Sefior Presidente, ami no kier subestim4 inteligencia di e 

pueblo, E pueblo conocé partido PPA a fondo y riba tereno estatal ainda nos 

tin nos-dudanan, aunke. cu a worde exptesá na Ronde Tafel Conferentie cu nan 

ta bay di acuerdo cu mayorfa di e pueblo, pero te den nan curazon ainda, se= 
gun mi, partido PPA ta abogé pa un federacion, 

DE HEER Be JeM, NISBETs Punt van orde, Sefior Presidente, Un discurso poco bru= 

hä di Lider di MEP, pero en todo caso mi kier a feliciteer e cu na Ronde Tam 

fel Conferentie su wowonan a habri, ela aceptá gran parti di o programa, di 

Partido Patriotico Arubanoe 

DE HEER G.F. CROESs Scûor Presidente, abrir la boca no es hablare Esey mi ta 

referf na @ utdmp interunptor di PPA, pasobra PPA ta conoef den e pueblo aki 

DE HEER. Be zalt NISBETs Scfior Prosidonto, Sefior Betico Croes ta lubidé eu van 

huis uit e ta PPA. 

Danki, 

DE HEER G,F, CROES3 Sefior Presidente, ni no ta, Manera mi a bisa, mi ta con= 

Tinu4 cumi discurso pasobra PPA ta conoef pa e maga di e pueblo, su juiecio 

ya caba nan a hayé, 

DE HEER B‚J‚ll, NISBET: Punto di orden, Sefior Presidente, E pueblo Lo husga 

MEP muy especial pa entre otro e brandstofclausule, 

Dankie 

DE VOORZITTER: Djies pa recordáeu nos ta nae punto number 5 di agendas 

Zetel Verdeling di Statens 

DE HEER G,F, CROES: Scfior Presidente, pueblo lo-husga Movimiento Electoral di 

Pucblo, pero e lo sa di valorisá y evaluf kiko Moviniento Electoral di Pucblo 

a haci pa historia polftice di-Aruba, pa e ‘lucha di nos pueblo ariba tereno 

eeonomico, ariba tereno cultural y sociale Asina ta kizas tin hende “ta kere 
eu nos ta biba den e politica di caucho gAM!s na unda nan por tira santo 

den wowo di pueblo manera un-representante-di AVP a bisa y mi ta referf na 

Seïior Nisbet su palabra ultimo cu Moviniento Blectoral di Pueblo ta e unico 

partido cu a aceptá pa Lago aumentá su combustible, stookolie pa WEB asina 

tanto, Sefior Presidente, si di tal manera e representantenan di pueblo ta hus 

ga e inteligencia di e pueblo como sifuera ta Movimiento Bloatornl di Pueblo 

ta dieta polftiga di OPEC seeseneosseone 

DE HEER JeHehe EMANs Sefior Presidente, ora mi persona hehehe na palabra-regu= 

Tarmente Scfior Croes a cay aden eomo si fuera mi no ta tenemi mes na e punto 

ci agenda, Normalmente mi no sa cay den e cosnan aki, pero mi ta haya awor sí 

nos ta papiando di tur cos fuera di e punto di agenda, 

DE VOORZITTER: Sefior Baan, ta pesey awor ey mi a recordá cu nos ta papiando a 

riba ce punto di agenda numero 3, zetelverdeling Statens 
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15 HEER G.F, CROESs Y Sefor Presidente, manera mi a bisa e altermativanan pre 
sentà pa Staatkundige Structuur ta un estudio di e departamento, Aki e Minis= 

tro no tin ningun responsabilidad di carga pa Parlamento, pasobra cuanto biam 
ha ta worde hacf estudio y estudionan ta worde presenté na Parlamento y na Go 
biernonan, Pues den e caso aki Ministro di Structura Estatal di Movimiento E- 
leetoral di Pueblo no ta carga e responsabilidad polftica, eek 

DE HEER BeJ.M. NISBETs Punto di orden, Sefior-Presidente, Laga nos keda serio 
dta cu Staatkundige Structuur a traha.e decentralisatieplan, Ministro Hendrik 
Croes declará na e reunion di Antilliaanse Spoor cu tur cos cu sali for di 
e Departamento Structura Estatal ta cay bao di su responsabilidad politico, 
Aki ta Hendtik Croes ta boga pa un cambio diasiento unda eu e pucblo di Gore 
sow ta haya mucho mas asiento cu pueblo. di Aruba, como-representante di MEP, 
ruman di Betico, Sefior Presidente, 

DE HEER G,P,CROES: Sefor Prosidente, abrir la boea no es hablar, 

DE HEER B,J.M, NISBET: Sefor Presidente, e ta conta pa Sefior Croes tambes 

DE HEER GeFP,CRÔESs Sefior Presidente, abrir la boca no es hablar, 
seiior Presidente, loke'mì kier a bisa ta cu punto di orden ta un proposicion 
di orden con pa handol e asuntonan, sea ta mandé huishoudelijk vergadering, 
sea ta schors un veunion, pero aki ta un persoonlijk feit, Mi no a mencioná 
sefior Nisbet su nonber, continuamente mi ta worde interumf, Sefior Presiden= 
tee 

DE HEER B,J.M, NISBETs Secfior Pfesidente, desde cu Sefior Croes a cuminsa-pa= 
pia ela meneiond Sefior Nisbet su nomber por lo menos 20 biaha, 

‚DE HEER GeFe CROES3 Sefior Presidente, pues nos ta ripiti, e altermativanan di 
e Departamento Structura Estatal ta proposicionnan y no tin un doeision polf= 
tico ariba dje, un working paper e ta, Si acaso fraccion di PPA cu AVP ta ha= 
ya eu e Ministro ta carga responsabilidad polftico, AVP tin dos miembro den 
Staten, PPA tin 1, laga nan yanmd un reunion di Staten na unda c Ministro mes= 
ter bin declará si e ta carga responsabilidad polftico, Sefior Presidente, 

Di HEER B‚J.M, NISBETsPunt van orde, Sefior Presidente, Dia cu e Ministro a 
declará esaki den Antilliaanse Spoor, Sefior Betico Croes tabata presente, e 
no à protestá cu su mesun ruman ae bisa tur cos di Departamento ta cay bao mi 
responsabilidad como Ministro y esaki tambe, Su ruman Hendrik Croes ta boga 
pa Corsow haya mas asiento cu Aruba, ruman di Betico, Minister pa MEP, 
DPankie 

Dii HEER G.F, CROESs Sefior Presidente, kikoesey tabata ta? E tabata un punto 
di orden of un persoonlijk feit? 

DE HEER BeJeMe NISBED: Sefor Presidente, esaki ta un punto di orden, Sefior 
Presidente, ' 

DE HEUR GeF, CROUSs Pero den nos Reglement van Orde no tin punto dí orden. 

DE HEER BJM, NISBETs Sefior Presidente, mi ta siguiendo ehempelnan dí Sefior 
Croes eu su experiencia politico den Parlamento, 
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DE VOORZITTER: Sefior Croes, laga nos sigi, bo tin un minuut ainda, 

DR HEER G.F, CROES: Sefior Presidente, pero mi no a haya oportunidad di papias 

DE HEER J‚HeAs EMANs Abrir la boca no es hablar, Ela caba di ilustré, 

DE HEER G.F, CROESs Sefior Presidente, pues Movimiento Eleetoral di Pueblo lo 
continu cu gu lucha pa realis independencia di Aruba, Esnan cu a yama e 
pueblo pa boyeoteá te hasta dia Nacional, ta esunnan cu ultimo di papia pa 

purba trece e ginceridad di Movimiento mloctoral di Pueblo na duda, Y nos ta 
pone tur ariba un rij, partido RUBA, partido PPA, partido AVP, Movimiento E- 
ltectoral di Pueblo a haya e mandato, Movimiento Eleetoral di Pucblo lo bay 
realis e causa aki, Aunke kizas Sefior Man ta bringando pa subi e caravana, 
Sefior Nisbet y Sefior Vos ta bringando pa subi e caravanas Nan ta welkom den 
e caravana, pero no bin padilanti den e caravana y purba benta Moving E- 

leetoral dì Pueblo un banda como Sifuctrassesseseeeesee 

DE HEER B‚J,VOS: Punto di orden, Sefior Presidente, Awor cu mi ta caba di ten= 

de Sefior Croes papia y loke cu ela trece padilanti den RIC, awor mi ta cumin= 

sá duda ta kiko su definicion di lucha ta awor aki, Sefior Presidente, 

DE HEER G,F, CROESs Pues Sefior Presidente, pa clausura, aunke mi a perde hoe 
pi minuut, pero esnan cu nunca tabata den lucha banda di e candela no sa kie 

ki ta definieion di lucha, Ami eu a pasa door di candela eonhuntamente cu e 
pueblo aki sa e definisacion cla cla, Nos tin e destino nos dilanti y nos te 
na e ultimo gota di energia cu nos RE tin, nos lo bay drané pa asina realis 
sá e causa di nos pueblo, 

Masha danki, Sefior Presidente, 

DE HEER BeJeM, NISBET: Punto di orden, Sefior Presidente, Mi mester remarcá 
ora nos papia di lucha, ora nos papia di candela, 

DE VOORZITTERs Mi ta schors e reunion aki, 

akndkeliedie; Na de schorsingen 

DE VOORZITTERS (gedselte Voorzitter niet opgenomen), Mi ta kere cu sì nos du= 
na tur e oradornan oportunidad pa papia y despues bin cu preguntanan despues 
eu ela eaba di tende tur discurso esaki lo beneficid e manera cu e reunionnan 

aki lo mester baye 
Mi ta sugerf na e miembronan cu ta Lider di fraccion pa sinta junto eu otro 
den un reunion doméstico pa stipulé reglanan na cual nos tur mester atene nos 
mese Despues di e apelacion aki mi kier a gigui eu e rounions 

Mi ta asumf cu e punto 3 a keda debidamente discutf den dos ronde, awor aki 

ta riba mesa e proposicion di e lidernan di fraccion manera ta firmí door di 

nan eneuanto e compilacion di e delegacion cu mester bay Isla Ariba dia 28 cu 

2e 
Sprekerslijst ta habri, Sefior Croes, 

5 HEER CG FP, CROES: Mi kier a bin cu un proposicion di orden di acuerdo cu ar= 

LCR 15 di nos Reglement van Orde pa e beraadslaging ariba e proposicion y 

amendement bay den di dos ronde, pa despues e votacion bay separá, Pa nos no 

haya atrobe cu nos ta bay papia ariba e proposicion y despues ariba e amende= 

ment, Pero mi kier bisa di antemano cu e fraceion di Movimiento Electoral di 

Pueblo no tin behoefte pa papia mas ariba e proposicionnan aki, 
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DE VOORZITTERs Sefior Croes nos a palabrá awor ey cu pa e proposicion, 
manera e ta awor aki, e sprekerslijst ta habrf, lo bin na bn erf 
ere mi «ta comprendé ningun hende a pone su viorfbepe pues e ta kedh : 
acept Leed 

DE HEER E.J,VOSs Sefior Presidente, ta asina aki cu Sefior Croes a prem 
sentd e proposicion y Sefior Croes ta eerste inschrijver. EL od 

DE VOORZITTER: Ningun hende a pone-su nomber pa e proposicion ak, 

Tin hende cu , kier hoof delijke stemming NDE) djer ï 

DE HEER Gel, CRONSe Sefior Presidente, no por vota ariba e ge enn 
sin vota EelDE e amendement promé, 

E HEER E JeVOSs Ta esey ta e cos door di esey nos kier p apie ariba e 

proposed pa duna nos punto di oprit: 

DE HEER B,J.M, NISBETs Sefior Piesidéntes kiko nos ta bay eet, AWOL Aum 
ki e voorstel di nos tur of e amendement? 
sefior Presidente, dí tur e fraceionnan den Parlamento di Aruba, cu a 
la vez ta presentá den Raadscommissie Onafhankelijkheid di Aruba a wor 

de entregá un proposicion ariba un delegacion di nos Parlamento cu lo 
bay asistf na un reunion na Isla Ariba, ariba cual den e-Comision di 
Independencia nos a yega na un cierto consensuse Nos di PPA lo respe= 
tÁ e concensus aki y nos ta sostené e mocion cu Sefior Presidente, tin 
su dilanti encuanto e proposicion pa e 4 lidernan di Êraccion of re= 
presentantenan di e lider di fraccion bay Sint Maarten conhuntamente 
cu e Waarnemend Hoofd Constitutionele Zaken. 
Encuanto e amendement lo mi bin riba esey ora nos trata e punto ey, 
Te aki den primera tandas 

Di HEER EeJeVOS3 Sefior Presidente, segun e concensus cu nos ta yega na 
dje, e comprendemento cu nos ta yega na dje den Raadscommissie, manera 
mi a splica un rato pasá caba den Raadscommissie a bay di acuerdo tur 
politiconan, representando tur e partidonan polftico den e.Parlamento 
aki, miembronan dá clero, miembronan di Cámara di Comereio, miembronan 
di Vereniging van-Bedrijfsleven y tambe miembronan di gindicatonan, 
tur a bay di acuerdo cu e idea pa nombra 4 politico como miembro di e 
comision cu lo bay -representá Aruba na Sint Maarten, Pa e motibo ey … 
tambe nos a firma e proposieion cu tín ariba mesa awor akig Partido 
RUBA, nos fraccion den Raad aki, ta bay di acuerdo euné'y nog kier mate 
tené e punto di bista aki den e reunion akis Ta imposibel pa nos por bay’ 
dí acuerdo cu un cambio riba un proposicion cu nos a yega den Raadscommise 
sie na un concensus ariba dje, manera mi a& bisa caminda tur sectornan di nos 
comunidad cu ta representÁ den e Raadscommissie, a bay di acuerdo cunêé, 

Ta imposibel cu nos akiden, y muy en particular un partido unilateralmene 
te, haci cambio of bijvoeging riba e proposiecion aki:of na e proposicion 
aki, Pues nos ta considerá sì mester a bin un otro constelacion den e com 
mision, anto esey mester a tuma lugar den Raadscommissies Pero, nos no por 
haei cambio riba un proposicion di Raadscommissie ariba esaki, Nos a spli= 
ca Sefior Croes un rato pasá den nos Êractiekamer. caba con nos ta kere cu 
lo por ta posibel pa e asunto aki toch lo por tuma lugar, pero nos no por 
bay di acuerdo pa cambia e proposicion cu Raadscommissie a aceptá, » 

Te asinä leu, 
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en Jelle, EMANs” Sefior Presidente, manera tur hende por a deducf for di 
T discurso den e primera y di dos tanda ariba e punto di agenda number 5 ou 

nos à caba di trata, Partido di Pueblo: Arubano AVP ta full di acuerdo cu e 

proposicion cu tin ariba mesa, manera e ta y manera a worde palabrá den e 

EO di ee enen di Aruba, 

DE HEER GF, CROS: Sefior Presidente, Raadscommissie ta un advies instantie 

e ta duna recomendacionnan na Eilandsraad, ta Eilandsraad ta tuma e desicion 

Sinembargoy nos a yega na un-acuerdo ariba 4 lidernan di fraccion of nan su= 

plente, Ademas e secretario adviseur nos ta atene nos mes na e puntonan di 

concensus, Ademas nos a bini eu un proposicion como fraccion mayoritario pa 

encerá den e delegacion e diputado di Asuntonan Censtitucional, como esaki 

nos ta consideré na bienestar di Arubâ, 
Masha hide 

DE VOORZITTER: Sefiores miembro di Parlamento, mi a worde ponf ma altura cu 

Sefor Felix Flanegin a hací su juramentacion como diputado di Teritorio In= 

sular.di, Aruba y ma momber di nos Colegio Ehecutivo y na nomber di Parlamene 

to mi ta kere nos por yama Sefor Diputado Felix Flanegin bon bini den nos me 

dio como miembro die Colegio Ehecutivo-di-Teritorio Insular-di Aruba, 

Nos ta bay. pa edi dos ronde wibe e. voorstel aki, Sefor Nisbet, 

Ean Bel Ms NISBET: Geen etieathas Sefior ontdane. 

DE HEER EJ,VOSs Geen behoefte, >» 

DE HEER Jellede TAN: Aaen behoefte. 

DE HEER Ge F4CROES: Geen baehes 

DE VOE IEEER: Di 5 ronde di Auden, 

AR EEn Bids Ms NISBET: Geen behoef te, 

DE s HEER Zels VOS Geen behoef be, 

DE ER Jelles EMAN3 Geen haliocsli. Sefior. Presidente, 

DE HEER er Es LOSE Geen behoefte, Sefior Presidente, 

DE: VOORZITTERS: “Awor nos ta bay over ‚nae eaemdemaet eriba e proposicion aki 

…Palabra ta, na: Sefior Nisbete 

DE HEER JelleAs EMANs Punto di orden, Sefior. B ranidente. Automaticamente nos a 

„sali for di e. punto di ‚bista cu e proposicion numero l a worde aceptáe 

DE VOORZITTER: No, nos mester deliber riba e amendement. 

DE HEER HaJee. EMANs Anto no ta vota Kee promé, 
$ eene een 

. { 

7 DE-HEER De Jelle NLSBET: Sefior ate. nos tin aki nos dilanti pa trata un 

amendement cu ‚a worde entregd door di fraceion di Movimiento Electoral di Pue 

bloe, 

gefior Presidente, nos di parti di fraccion di PPA ta forma partì,di e Raads= 

commissie Onafhankelijkheid unda nos a logra pa yega na un concensus encuanto 

e delegacion cu lo bay Isla Ariba, 
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Ta derecho di cada Parlamentario di cada fraccion dà bini cu amendement si 
nan ta dese esaki, Pero sinembargo nos ta kere cu e amendement aki ta un fal 
ta di respet pa e Comision di Independencia, Pakiko, Sefior Presidente? Pa mom 
tibo eu e propio lider di e fraccion den e caso aki cu a presentá e amendemen 
aki ta Presidente di Raadscommissie Onafhankelijkheid, Sefior Presidente, si a 
caso nan a kere cu e desicion di Raadscommissie no tabata corecto of nos den 
Raadscommissie lo por a lubidá pa hiba e diputado di Asuntonan Constitucional 
Isla Ariba tambe, lo tabata bon posibel, pero desde 2 siman-pasá, si nos no t 
ekibocá, eu e ultimo reunion di Raadscommissie a worde tenf lo tabata bon pos 
bel pa reunf pa llega na un concensus den e Raadscommissie ariba e asunto aki 

Sefior Presidente, e hecho cu awe mainta e lider di fraccion di Movimiento Ele 
toral di Pueblo a binìi serca nos, esta miembronan di oposicion, pa pols e di= 
ferente fractienan encuanto e grandura di e delegacion y ken lo forma parti, 
ta pone cu nos di PPA mester husga e discurso cue lider di MEP a tene promé 

cu ela-anuncid e diputado di Asuntonan Constitucional cu tambe mester bay Is= 

la Ariba, E amendement aki nos ta miré como un segundo pensamento di e lider 
di Êraceion di Movimiento Electoral di Pueblo na un momento-cu ela cuminsá ri 
paré por ta na Isla Ariba cos lo por bira cayente door di falta di confianza 
den su mes, ela bay y presentí na Raad diripiente un amendement pa hiba un di 
dos persona di su partido pa sosten, pa e no cometé ningun errornan durante e 

reunion na Isla Ariba, Nos ta mira e amendement aki como un falta di confian= 
za den e lider di MEP cu a worde delegí door di su Fraccion pa bay Isla Ariba 
pa bay atendé e reunion aki, 
Sefïor Presidente, di fraccion di Partido Patriotico Arubano nos ta kere di 
parti cu nos tabata tin un concensus unda e lider di MEP y e diferente lidere 
nan di fraccion of un plaatsvervanger bay representá e diferebe fraccionnan 
na Isla Ariba, y awe mainta por cierto e lider di MEP ta bini, despues cu nos 
ta llega na un concensus ora cu e tabata contesté cierto preguntanan di e die 
ferente fraccionnan den oposicion, diripiente un amendement di parti di Movie 
miento Electoral di Pueblo, Nos di parti di PPA no por coopera pa nos aprobá « 
amendement aki, pa e simple motábo cu nos a Îlega na-un concensus den e Raads. 
commissie, nos tabata tin un concensus awemainta y simplemente e desconfianza 
di e lider dí MEP den su mes persona no por pone cu nos ta pone mas. persona 

viaha pa Isla Ariba, Sefior Nel Oduber lo mester bay awor, Nos sa entre. otro 
tambe di e personanan cu tin ariba Lomba di nos pueblo entre otro, di awa, di 

luz, di brandstof clausule, Nos di PPA no por vota pa e amendement cu a worde 
entregá door di lider di MEP pa e falta di confianza den su mes personas 
Te aki den e promé tanda riba amendement den nomber di fraccion di Partido Pa 
triotico Arubano, 

DE HEER G.F. CROESs Sefior Presidente, fraccion di Movimiento Electoral di Pue- 

blo a ovaal e situacion despues cu Raadscommissie a reunf y a haya ta na bie: 

estar di Aruba eu e diputado di Asuntonan Constitucional worde envolvf ariba 

tur asunto y deliberacionnan cu ta toca e terreno estatale 

Sefior Presidente, mi no. sa. con interpretá e ultimo palabranan di Sefior-Nisbet 

si acaso cu mi persona tin falta di confianza den mi mes como sifuera cu mi 

tin un temor of miedo pa haci cualkier errornan na Isla Ariba, ta nificá cu m: 

no por bank ariba e representante di Aruba, ta nificá eu mi no por bank ariba 

e representante di PPA, ta nificá cu mi no por bank riba representante di AVP. 

pues ken su interes e tres representantenan di posicion ey ta representa? 

Sefior Presidente, awor mas cu nunca, manera Sefior Nisbet mes ta cualificá e 

representantenan di oposieion cu ta bay den e delegacion, 1 nos ta para firme= 

mente ariba e proposicion, 
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DE HEER B, Jl, NISBET: Persoonlijk feit, mi nomber a worde mencionáe 
Sefor Presidente, mi kier a djies bisa, no ta oposicion a bin cu amendement, 
esun cu a bini cue amendement. ta prueba su desconfianza den su mes, Nos di 
PPA ta-kere eu tin un delegacion riba cual nos por bank tur e 4 nan cu taba= 
ta den e concensus di Raadscommissie, Lamentablemente esun cu a bini cue am 
mendement tin falta di confianza den su mese 

DE HEER GF, -CROESs Sefor Presidente, nos ta sostené Sofior. Presidente su pro 
pogieion pa den un comision interno doméstico nos trata e Reglement van Orde 
Loke Sefior Nisbet a trece padilanti, no tabata un persoonlijk feite 
Sefior Presidente, pues ningun momento e- ta cuestion di desconfianza den mi 
mes, pero pa motibo eu e diputado di Asuntonan Constitucional mester ta al= 
tanto di tur deliberacionnan ariba,tereno estatal, Pero manera-cu:Sefior Nis= 
bet mes ta confirmá, den e delegacionnan aki nos no tik nada na ec represen= 

tante ni di RUBA, ni di PPA, ni di AVP; ,pesey mas,cu NUNCA seceeesns 

DE HEER Bedel, NISBETs Punt van orde; Sefior Presidente, Mentando mi nomber 
Sefior Nisbetatrobo, Nos di PPA y mi por bisa henter e oposicion ta respetá 
eseonecensusg cu tabata tin den Raadscommissie Onafhankelijkheid, Nos tin con= 
fianza denre delegacion di 4, esun cu kier hacié 5, ta esun ey tin falta di 
confianza den su mes y kizas den e otronan, pero nos sf tin confianza den e 

delegacion di 4 cual tabata e concensus, Ta lider di MEP a bini cu e amondoe 

mert, 

DE HEER GeF, CROESs: Sefior Presidente, ora eu un persona ta pidi persoonlijk 
feit, e mester: duide kiko ta e persoonlijk,feit, No bisa solamente ela men= 
eioná mi nomber, Sefior Presidente, E mester ta un mentira, un insulto pa e 
por ta persoonlijk feit, : 

_DE HEER BeJell, NISBETs Sefior Presidente, Loke: Sefior Croes a bisa no tabata 
cuadra cu-rcalidad,-e tabata, un mentizrza, 

DE VOORZIET IRe Nos ta. bolbe cay bao die nivel Sefiores;, Ban atené nos mes na 

e nivel neeesario den Parlamentos [3 

TE HEGR Gel, CROES: Sefior Presidente, aki mi mester bisa cu ta Sefior Prosie 
dente mester a cay e martin stop Sefior Nisbet di papia nae momento ey, paso 

brasno-tin;un-punt van: orde, 

DE HEER C.F, CROES: Sefior Presidente, awe mas cu nunca nos ta para tras di 

\snos proposieion despues di e palabranan di Sefior Nisbet, Si acaso ta falta 

di'confianza den mi mes Sefior Nisbet a duna nos e mensahe cu mos lo no por 

conta cu nan sosten den e comisgion aki, Nos ta mantené e amendemente 

DE HEER Re, LOPEZ HENRIQUEZs Sefor Presidente, di parti di Partido di Pueblo 

Arubano AVP, nos kier expresí cu nos tampoco ho por bay di acuerdo cu e pro 

posicion pa extendé e representacion aki na Isla Ariba, incluyendo Sefor di= 

putado Nel Oduber, Maske nos. ta kere cu Sefior Oduber lo por aportá cu un con 

“tribucion valioso na'e reunion aki, nos ta haya cu atrohe a sali na cla, y 

den esaki nos no ta-dì acuerdo cu nos colega Sefior Nisbet, cu e proposicion 

aki’ta oncerf:cuSefior Croes no tin,confianza den su mess Alcontrario Sefior 

‘Presidente, nos sa cu si tinrun hende cu tin confianza den su mes, kizas te 

hasta exageré ta Scfior Betico Croes cu segun é ta e persona apropiÁ semper 

pa solucioná tur problema, Nos por a wak e den e problema di Sefiorita Barefo 

cu Simar. 
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Ultimo tempo nos por a tende.cu te ta bay solucionáÁ e problema di brandstof= 
clausule, e problema cu e mes a causa, Sefior Presidente, Kier meen cu e pere 
sona aki tin un confianza exagerd den su mes, ningun momento nos por eceptá 
cu ela perde confianza den su mes, Nóg ta kere cu e razon pa bin cu e propom 
sieion aki ta e malesa cu MEP ta sufri di dje cu ta e meerderheidssyndroom, 
e sindpoma di mayorfa, Cada bez e ta papia di e partido mayoritario, cu e par 

tido por dicidf y e partido ta tuma desiecion y nos por corda claramente den e 
Raadscommissie ora a worde ‘tratá e carta aki unda promé cosnan cu a worde rem 
marcá door di Presidente dá comision, Sefior Croes, tabata ta con por ta un di 
cada partido? Kier meen cu MEP ta bay cu un so? Anto e. ora ey a worde mencic= 
ná door di un representante di departamento cu ta un desiedon di Ministerraad, 
Cada partido ta haya un representante sin hìiba cuenta cu e cantidad di perso= 

na cu nan tin den Bilandsraad of den e fraccione Nos tin miedo cu loke nos ta 
haciendo awor, Ta loke nos ta yama na Hulandes, “een stok in de hoenderhok 
gooien, tira un palo den e caushi galifa, Sefior Presidente, Nos ta lubidá 
otro islanan tambe a bay di acuerdo caba cue proposicion di Minister Raad pa 
manda un vepresentante di cada partida, Nos tin miedo cu awor cu MEP ta bay 
usa su meerderheidssyndroom, su syndroma di mayorfa pa-exigf 2 representante 
cu partidonan intimamente ligá cu MEP den Gobierno Central, manera MAN y DP, 
tambe ta bin cu e mes proposicion na Corsow, Obviamente nan tur tres a sufri 
di e mesun malesa y e ora ey e cos aki promé cu e worde discutíf ki delegacion 
ta, bay Sint Maarten ya dia 27. a pasa caba, Un biaha mas, Sefior Presidente, 
nos no tin nada contra di e persona di Sefior diputado Oduber, pero nos ta 
kere cu a bira tempo pa nos lubidá riba e sindoma di mayorfa ey, atené nos 
mes na desicionnan cu a worde tum door di un Minister Raad den cual tin tres 
representante di partido MEP akiden, 
Te aki, Sefior Presidente, 

DE HEER EJ. VOSs Scfor Presidente, ya mì a splica caba kiko ta nos punto di 
bista riba e amendement aki cu a worde presenté door di e partido MEP, Nos tin 
un concensus, Sefior Presidente, den Raadscommissie manera mia splica, camin= 
da, tur sectorman di nos comunidad ta representá y na cual concensus nan tur 
a duna nan aprobacione Awor aki e aprobacion cu nan a duna ey a bini den reum 
mion público di Raad, pasobra ta Parlamento por tuma desicionnan, Pero e prom 
posieion a bini di Raadseommissie, Awor mi kier a puntra Sefior Croes den egam 
ki, kiko tase motibo cu e no a binì cu e proposicion aki den Raadscommissie, 
caminda nos, por a deliberá ariba djele ampliamente y yega na un comprendemen= 
tog sea como miembro of como adviseur of como diputado etc, Pero nos lo por a 

yega na un comprendemento muy probable, Pero awor aki nos ta haya nos cu un 

proposicion riba mêsa, cu ta um cambio di e proposicion tumí, y unda tin un 
comprendemento caba door di Raadscommissie, esaki sf, Sefior Presidente, nos no 
por bay di acuerdo cuné‚ pasobra nos ta consider cu eta liîa recta contra e 
idea eu bo tin un Raadscommissie pa duna conseho y bin eu proposicionnan pa e 

Parlamento di nos akie Y nog a splieca Sefior Croes manera mi a bisa un rato 
pasá den fractiekamer encuanto di e persona cue lo kier pa bay y di nos ban= 
da nos ta conSiderí cu e conbenio eu a worde hacf, e entendimiento cu nos tin 
den Raadscommissie, esey mester worde respeté. 
Te asina Leu. 

DE HEER J.HeAe EMANs Sefor Presidente, ariba mesa tabata tin un proposioion 
eu vnanimamente tabata tin e sosten, di tur e miembronan cu ta participá den 
e comision di independeneia py awe mainte den un bijs cmoeional atrobe di rie 
piente e proposicion aki. a cambia, ela worde amendá cu mester bay un miembrxo 

mas di MEP, 
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Sefior Presidente, mi ta kere eu discusionnan manera esaki den reuünionnan pú- 
blico ta cvaga un dafio na ce prestigio cue Parlamento aki ta suppose di tin, 
Cada biaha tin pleitamento ariba ken ta bay, con grandi e delegacion ta, any= 
how un drang masha grandi muy en particular dì banda di MEP pa manda mas tan= 
to hende bay keiro, bay viaha, E comision aki ta un comision serio, cu ta bay 
A hende, un secretaris adviseur ta suficiente, No tin mester di tin mas hen= 

de, pasobra di banda di oposicion tambe nos por bin bisa si, si boso bay dos, 
mi ‘tambe kier bay dos, tur e cosnan ey‚ nos no kier bay den e wegonan ey. Sf, 
nos mester bisa cu atrobe MEP ta ilustré su caracters nos ‘ta combini algo den 
eomision dâ independencia,-aki ta bin kibra palabra, Sefior Presidente, nos ta 
miré den tur accion di MEP con nan no por tene nan mes na algo ou a worde pa= 
labrá, Don comsion di independencia a worde palabrá algo fiho, awor aki ta 
worde cambiÁ pa motibonan probablementeinterno den partido, pero al momento 
tur proposicton ta worde cambid, 
Sefior Presidente, di e forma aki nos ta perde como Parlamento e credibilidad 
den nos pueblo, Nos a palabrá tal cos, ban ehecuté, cabé, clá, No bir sin ar= 
gumentaciob sano, diripiente cu un miembro mas, Laga nos laga e amendement am 
ki pa loke e ta, kité for dí mesa y e delegeeion ta bay 4 miembro, un advi= 
Seur. 
Te aki, den promé tanda Sefior Presidente, 

DE VOORZITTER: Danki, Sefior Bman, ‘Asina nos a yega na e final di promé ronde, 
Palabra na Sefior Nisbet den di dos ronde, 

DE HEER-B‚J.M; NISBET: Sefior Presidente, mi kier a ocuminsá eu e palabrenan cu 
Sefor Fman a usa cu atrobe tin un discusion emocional a sali di ripiente, lom 
ke ami a cualifiecÁ como e segundo pensamento di e lider di Movimento Blectoe 
ral di Pueblo, unda ela enuncié un amendement pa hiba e diputado di Asuntonan 
Constitucional den e delegaeion tambes 
Sefior Presidente, mi por a nota cu nos colega, Sefior Bob Lopez Henriquez, no 
ta diacuerdo cumi ora mi bisa eu ta pa motibo eu e lider di MEP falta di con 

fianza den su mes, y ta bisa cue lider di MEP tin confianza hasta di mas, 
Sefior Presidente, esey mes a pone cu henter e asunto aki ta strafojmmi, paso= 
bra e lider di MEP si mi no ta ekiboed tabata unico represgentante di MEP na 
Suriname, ta bini Aruba defendiendo punto di bista di MEP tot en met, e lider 
di MEP a bay varios caminda su so como representante di MEP, e tabata lider 
di diferente delegacionnan, e lider di MEP den e caso manera Sefior Bob Lopez 
Henriquez a bisa-y Seforita Barefio a anuneiá cu e lo mester bin solucioná e 

problema, 
Sefior Presidente, tambe ela anuncid cu e ta bay solucioná e problema di brand 
stofclausule, ta ptesey mes, Sefior Presidente, ora e lider di MEP cu ta Prom 
sidente di Raadscommissie, awe mainta asercá nos pa yega na un concensus, nos 
a yega na e concensus, anto diripiente manera Selor Bran a bisa, ora cu baba= 
ta papiando emocional, diripiente ela anuncid cu e delegacion lo no ta 4 pero 

5, pasobra diputado Nel Oduber tambe mester baye | 

Sefior Presidente, mi ta bisa eu e ta mustra den e caso aki falta di confianza 
den su mes, Loke ta strafo sf pa lider di MEP, esey ‘ta e impresion cu nos di 

fraccion di Paftido Patriotico Arubano tin, nos ningun momento kier mustra un 
falta di respect pa Raadscommissie ni pa nos mes, pasobra como representantenan 

di pueblo serio y responsabel nos ta 1lege na un conconsus y diripiente cmo= 

eionalmente ta bini un amendement un hende mas mester bay keiro y aki na Aruba 
e pueblo ta sufri cue luz, cu e awa y cu e brandstof clausule, 

Sefior Presidente, nos di PPA lo no vota pa e amendement aki, pasobra nos ta 

mantene e eoncensus cu nos tabata tin, un delegacion di 4 y e secretaris miran 

do tambe e situacion financiero economico, e awag e luz, e brandstofclausule y 

e telefoon tambe, 

Te aki den e segunda tanda di parti di fraccion di Partido Patriotico Arubano, 
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DE HEER GeF'. CROES: Sefior Presidente, nos ta keda sostené e opinion cu Raads 
commissie ta un comision cu ta duna conscho na Eilandsraad, Eilandsraad ta 
tuma e desicion y mi mester admitf un omision di no participé esaki despues 

„eu ola surgi despues di e reunion di Raadscommissie, comokiera cu nos no tam 
bata tin un otro reunion di Raadscommissie, Pero e hecho cu Séfior Oduber ta 
bay como diputado di Asuntonan Constitucional, ta pasobra nos ta di opinion 
eu e diputado mester ta altanto di tur o doliberacionnan cu ta tuma lugar am 
riba tereno estatal, Pues Seïor Oduber no ta worde agregf pa bay keiro of pa 
bay biaha manera Sefior Bman kier cualifiké, nos ta bay pa trabao, pero mane= 
ra Sefior Nisbet mes a duna e brevet na e representantenan di oposicion cu 
Sefior Croes tin confianza den su mes, pues ce no por conta cu e integrantenan 
di oposieion anto, 

Di HEER BeJell, NISBET: Persoonlijk feit, Sefior Presidente, Mi a bisa cu nos 
dì PPA tin confianza den tur 4 micubro cu nos a proponé pa bay Isla Ariba, 
den tur 4 sin excepcion, Ta e lider dì MEP, segun nos, pa falta di confianza 
den su mes kier agregá un hende di MEP asercae Kier meen si tin falta di con 
fianza, ta.den MEP e ta, no aki, 

DE HEER E.J, VOS: Punto di orden, Scefior Presidente, Como cu a worde bis cu e 
personanan cu ta bay Sefior Croes lo no por tin confianza den nan, of e no 
por conta eu nan, mi kier declará enfaticamente si ta trata di realist e pro 
posicion di MEP cu a sali den corant, @ no por conta riba nos sosten, esaki 
noe 

DE VOORZITTER: Danki, Sefior Vos, Laga nos laga oradornan papia sin interume 
PL Nans 

DE HEER GeF, CROES: Sefior Presidentvee Nos ta keda sostené e hecho cue die 
putado y mi persona ta bay pa traha den tur seriedad y nos a demostrá esey 
den e ultimo 10 afanan, Nos no ta bay keiro y nos no ta biaha sin mas. Y des 
pues di e mlabranan di e@ componentenan di oposicion, mas satisfaccion e ta 
dunami di por tin un otro luchador sumamente confiable banda dimi, durante e 
reunionnan y esey ta diputado Scfor Nel Odbuers Nos ta mantené nos amendement, 

DE HEER R, LOPEZ EENRIQUEZs Geen behoefte, 

DE HEER EeJ,VOSs Sefior Presidente, nos a splica caba kiko ta e motibo cu nos 
To Tuna parti den e comision aki pa bay Sint Maarten, Nos a splica en detam 
lles cu jamís y nunca nos lo bay duna nos aprobacion cu e Ministro di MEP 
cual cu ta carga e responsabel pa e proposicion aki cu ta sali den corant a 
biní cunele, Ta imposibel pa nos bay di acuerdo cu Corsow ta haya 18, Aruba 
ta haya 12, Ta imposibel pa nos bay di acuerdo cu Corsow ta haya 3l, Aruba ta 
haya 21, Ta imposibel pa nos accopté cualkier cambio caminda nos ta weita cu 
e intencion lo ta pa mantené nos mes den Constelacion Antiyano, esaki ta ime 
posibel pa nos, Pues nos ta bisa pa nos por logra e cambionan necesario cu 
nos ke riba tereno estatal, anto e ora ey lo mester bin e cambio cu nos kier 
di Statuut, ecaminda Aruba lo mester haya un posicion autónomo, un posicion 
soberano, Manera mi a bisa un rato pasá, si Sefior Croes ta papia di respaldo 
pa e proposicion di su ruman homber eu ta Minister y cu a proponé pa Corsow 
haya entre otro 5l asiento y Aruba haya 21 asiento, e no por conta cu nos sos 
ten, Plesey enfaticamente mi ta declard aki esey sf e no por conta cu nos sos 
ten pasobra no ta cangreu pa nos bay patras, Tanten cu ta trata proposicion= 
nan pa Aruba bay padilanti, e por conta completamente cu nos sosten, si e ta 
bay contra cambianento di Statuut e no por haya nos sosten tampoco, Sefior Pre 
aidente, 
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Pues e sa masha bon’ unda e por conta cuné‚ y unda cu.e.no por conta cuné. A= 

wor si e no tin confianza den partidonan di oposicïion ta su bon derecho y 
ningun hende no a pidié tampoco, Pasobra den e caso aki cada ken sa ken nan 

ta confia, sea den nan partido of pafor, Si ta Sefior Oduber e tin tanto con= 
fianza den dje den su partido, p'esey e kier hibé, su bon derecho, Seäor Pre 

sidente, Nos ta kere cu Sefior Oduber ta un bon representante dá Aruba, pero 

nos di parti di partido RUBA no ta kere cu rester bay cambia un proposicion 

eu tin caba aprobacion di Raadscommissie, Bsey nos ta contra, Nos kier esta= 
blecé aki un hecho eu nos no‘kier desviá for di e principio aki, sino mafian 
nos ta tuna desicionnan den ‘Raadscommissie caminda nos ta formulá un concen= 

sus, ora cu nos yega den reunion publico anto concensus a worde cambië. 

Pues nos kier evitá esey pa bay establecé un precedencia den e caso aki, 

Te asina leu, nos no por bay di acuerdo cu e cambio aki, 

DE HEER J.HeÂ, EMAN: Sefior Presidente; nos por & tende di parti di MEP ecu no 

tin ningun defensa ractonal argumentá pa extendé e delegacion eu un miembroe 

No ‘tin ningun argumentaecion sano, pakiko awor aki diripiente palabra riester 
worde kibré atrobe, arreglo cu nos tabata tin mester worde kibrá:y un mieme 

bro mas di MEP agregá, Mi colega di fraccion ya caba a bisa ta e compleho 
syndroom di ta mayorfa loke pröbablemente ta e causa cu. esakiva. sosodé, Nos 

ta di opinion cu nos no mester pleita mucho ariba e asunto aki, pasobra nos 

sa cue moyorfa di MEP probablenente toëh lo bay vota vóór, Nos conocé e men 
talidad di e mayorfa di e miembronan, Peto kizas avor eu awe pa di promé bia 

ha nan tin tres miembro nobo entre nan, lo por tin miembronan diferente na 
esnan eu nmayorfa di nan cu tabata aki probablemente, kizas por ta asina cu 

nan sf lo pensa pa nan mes y no bay di aeuerdo sin mas cu.un proposicion cu 

diripiente, ariba un manera emocional, a bini padilanti contre palabraecion 

eu nos tabata tin den e comision di independencia, 

“ Sefior Presidente, cornpleho un sundroon kizas atrobe un di e-beloningnan pa e 
modderpoel cu nan a crea dontero 0, nen partidog mirando e ultimo cambionan 

eaminda ‘tur -hende mester a haya un bóloning aki'ella pa e partido no spat 
for-di- otro, Kizas uri vlaha manera esaki ‘ta parti die reglatento pa e asun= 

to keda henter,. 

E- ta ridfculo, Sefior pedant) pero nos no ta dispuesto pa bay papia hopi 

ariba djee Hos ta spera cu poco poco partido MEP ta sifia caba cu e asuntonan 

aki. 

DE VOORZITTERs Danki, Sefior. Bran, 

Un di e personanan cu a entregá e propsocion kier hiba patabradendi tres 

tanda? 

Nineun personae Anto nos ta bay over pa votaecion ariba e amendement riba 

proposicion manera entregá door di fraceion di Movimiento Electoral di bss 

blo'eu ta bisa lo siguientes "Aan de delegatie tevens toe te voegen. de geden 

puteerde N, Oduber AR st met Wetgeving on Constitutionele Zaken! 4 

Esun cu vota vóór, ta pro e amendement, esun cu vota contra, ta- contra c am 

mendenent, manera entregé door di e fraccion di Movintento Electoral. di Pue= 

blo, 
vóór sternmon de Ledeng He Angela, Joe Rasnijn, Re Maduro, G.F, Croes, Me. Bis 

lip, N.Oe Òduber, C, Marquez, Dele Leo, He Tromp, CeDe Boekhoudt, PePe Kelly. 

ES on stermen de leden: JelleA, Fan, Re Lopez Henriquez, Jefe Binelio, Adri de 

Palm, De Tromp, Be Jelle “Wisbet, E.Je Vos, Ve Kocks 

B amendenent a keda acoptáÁ eu‚ll votos na fabor y 8 contra, Awor nos ta bay 

vota ariba e proposicien ineluso e amendement cu a worde aceptá awor ey, zoe 

als dus geanendeerd, 
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vóór stemmen de ledens He Angela, Joe Rasmijn, Re Maduro, GeF. Croes, Me, Bis= 
LEDs Ne Oe Oduber, C‚ Marquez, De Ie Leo, He Tromp, Ce Be Boekhoudt, PePe 
Kelly 

Tegen stermen de leden: Je He Ae Baan, Re Lopez Henriquez, Je Fe Berefio, Adri 
de Palm, De Tromp, Bedelle Nisbet, He Je Vos, Ve Kock, 
E proposieion amendÁ a keda acepté cu 11 votos na fabor y 8 contra, 

Di HEER G.F, CROS: Befior Presidente, mi por a haci un vraagpunt di acuerdo 
eu artieulo 15 di Reglement van Orde? 
Awor cu oposieion a bay contra di e voorstel, nan integrantenan lo bay partie 
cipá na e reunion na Sint Maarten? 
Esey ta e pregunta, Sefor Presidente, 

EB VOORZITTER: Un di e miembronon di oposieion tin necesidad pa contestá ? 

DE HEER HeJ, VOS Sefior Presidente, si esaki kier meen cu nos ta bay crea 
sedente nobo, anto e ora ey nos no ta contesta, 

DE VOORZITTER: Bon, asina nos a yega na final di punto 3, di e agenda, 
Nos ta sigi pa number 4, manera agregé, esey ‘tags 
Aanwijzir lid van het presidiun van het Antilliaanse Spoor, 

Di HEER M, BISLIP: Secfior Presidente, manera ni a trece padilanti caba na 
apertura di e reunion aki door eu Sefior Pedro Bislip a gali for di Eilands= 
road, mi ta kere cu a yega e momento pa proponé un persona pa bay na lugar 

di Sefior Pedro Bislipe Di parti di fraccion di Moviniento Electoral di Puc= 
blo nos kier a proponé Sefior Casper Boekhoudt pa tuma parti den e presi= 
diu di Antilliaanse Spoore 

Di VOORZITTER: Accord, Geen bezwaar? Zonder hoofdelijke stemming aangenomen, 

Asina nos e yega na e final di e reunion aki, Mi ta pidi atencion pa nos 

Hinnoe 

Hierna wordt het Aruba Dushi Tera gespeeld, 

De Voozitter sluit de vergadering on 16,15 Nelle 

Aldus vastgesteld in de vergaderind van seessccarcaacossvoseee 

DE VOORZITTER, 

DE SEKRETARIS, 
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